
Ob celjskem 
k u l t u r n e m 
p r a z n i k u 

Vrata v novo celjsko gledališče se 
odpirajo. In nam, ki vstopamo, se na-
smehnejo lica v veselem presenečenju 
ob lepoti, smotrenosti in veličini vsega, 
kar tu novega vidimo. Prevzema nas 
občutek, da je vse to močna zunanja 
manifestacija naše kulturnosti, ki v njej 
gledališče zavzema enega prvih ele-
mentov. Pri tem pa nas dvigne še za-
vest, da si je ta ponosni hram ustva-
rilo Celje samo, in to naše slovensko 
Celje, naše socialistično Celje celo v 
težki povojni dobi, ko smo gradili na 
ruševinah tu in povsod ob pritrgovanju 
marsičesa drugega. 

Novo gledališče je dokaz zdravja, mo-
či, volje in kulturnih teženj našega de-
lovnega ljudstva in velike zavesti od-
govornosti naših vodilnih činiteljev s 
predsednikom MLO tov. R. Jermanom 
na čelu, v dobi, ko je gledališka uprava 
bila v rokah tov. mag. F. Gradišnika. 
' V okvir slavnostne otvoritve našega 
gledališkega hraijjia sodi še druga celj-
ska manifestacija kulturnega značaja 
in pomena: odkritje spomenika Primožu 
Trubarju, začetniku naše književnosti. 
Tako bo 9. maj — Dan zmage iz leta 
1945, ki je našo NOB privedel do pr-
vega cilja — obenem praznik po-
membne zmage naše kulturne priza-
devnosti in to na temeljih, ki koreni-

> nijo v dovolj častnih tradicijah. 
Pred celjskim obzidjem so v 16. sto-

letju umirali naši slovenski predniki — 
tlačanski uporniki, ko je na. njihovih 
ustnicah ^miral klic »Le vkup, uboga 
gmajna!« in ta klic so prevzemali nji-
hovi potomci, dokler ta »gmajna« ni 
postala sama sebi gospodar. In prav 
na tleh, ki jih je pred srednjeveškim 
Celjem močila slovenska tlačanska kri, 
bo stal Trubarjev spomenik. Tam, kjer 
je oče slovenske knjige nekoč govoril 
svojo propoved, ki je gotovo že tedaj 
kazala pogum, potreben, da prične raz-
bijati temo starega duhovnega mrač-
njaštva, in drzno vero p življenjsko silo 
tuji gospodi podvrženmiga ljudstva. 

Pogumno dejanje je bilo gotovo tudi 
to, da je Janez Jeretin ob zatonu 
fevdalizma 1849 dal prav v stari stavbi 
tega našega gledališča »Zupanovi Micki« 
slovensko izpregovoriti. Hvaležni smo 
tudi vsem tistim našim prednikom, ki 
v kapitalistični dobi graditve german-
skega mostu k Jadranu slovenski be-
sedi niso pustili stopiti s celjskega odra. 

Danes pa naša beseda, izpregotorjena 
v prelepem gledališču, plodu naših na-
porov, doživlja svoje veliko zmagoslav-
je v dokaz vitalnosti naše samonikle 
ustvarjalnosti. Pri tem pa je posebej 
treba podčrtati veselo dejstvo: naš novi 
gledališki hram je odprt našemu de-
lovnemu človeku, da najde v njem svoj 
lepi užitek, razživljene lastne težnje, 
prikazane svoje cilje in bodrila za bo-
dočnost. Tako ima gledališče svoje 
vzgojne naloge v plemenitenju sociali-
stičnih in človečnostnih vrlin našega 

. človeka. 
Vrata v naš novi celjski kulturni 

hrarn so široko odprta. In naj bi med 
nami ne bilo delovnega človeka, ki vanj 
ne bi stopil z veselim korakom, kakor 
da prihaja v svoj lastni lepi dom z 
vso pravico. Sam si ga je postavil in 
sebi ga je postavil in v njem bo našel 
nov kos zdravja sebi, nič manj potreb-
nega mu od vsakdanjega kruha. In ka-
dar bo tudi v Celju temu tako, tedaj 
bo prav do kraja izpolnjeno to, kar je 
napovedal Ivan Cankar in za kar se je 
boril: 

»Trdna je moja vera, da napoči zarja 
tistega dne, ko naša kultura ne bo več 
krizantema siromakova, temveč boga-
stvo bogatega. Ze slutim zarjo tistega 
dne, čuti jo vse moje najgloblje in naj-
čistejše hrepenenje. Ne, ne hrepenenje 
samo! Moje delo je slutnja zarje, vsaka 
nioja beseda in vse moje življenje. Ze 
slišim dleto, ki kleše granitni temelj 
novi zgradbi.« 

F. R. 

Volitve Glavnega odbora in predsedstva 
Glavnega odbora 

Za predsednika Socialistične 
zveze je bil izvoljen 
tovariš Miha Marinko 

Kongres je poleg resolucij (ki smo 
jih v skrajšani obliki objavili) poslal 
Se pozdravno pismo maršalu Titu. Ko 
So delegati sprejemali kandidate za 
yolitve Glavnega odbora, so ob znanih 
•menih revolucionarjev in borcev na-
vdušeno ploskali. Po izvolitvi Glavnega 
®dbora (okraj Celje-okolica je zasto-
pan s tov. Heleno Borovšak, Celje-me-

pa s tov. Olgo Vrabič) je Glavni 
®<lbor izvolil Predsedstvo Glavnega od-
•̂ ora SZDL Slovenije. 

Za predsednika je bil izvoljen tov. 
^iha Marinko, za tajnika pa tov. Bo-
••»s Kraigher. Za člane pa: Viktor Av-

France Bevk, Marijan Brecelj, To-
'»f Fajfer, Janez Hribar, Albert Jako-

Stane Kavčič, Vlado Krivic, Franc 
^ubej, Ivan Maček, Zoran PoliČ, Jože 

otrč, Ivan Regent, Jože Rus, Janko 
Rudolf, France Svetek, Maks Snuderl, 

'da Tomšič, Josip Vidmar in Boris 
Ziherl. 

Smikiski visUiik 
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C e l j e , sobota, 9. maja 1953 
LETO VI. — STEV. 18 — CENA 8 DIN 
U r e j a uredniški odbor. Odgovorni urednik 
Tone Maslo. Uredništvo: ( i - l i e , Tiiov trg 1. 
Pošt. pr. 12. Tel. 20-07. Crk. račun ()20-T-2'M) 
pri NB FLRJ v Cel ju . Tisk r,-li>k». tiska.-ne 
Četr t l e tna naročnina 100, pol le tna 200, celo-
le tna 400 din. Izhaja v sako soboto. Poštnina 

plačana v got(>\ini. 

S IV. KONGRESA SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI SLOVENIJE 

Ljudje, ki vedo kaj hočejo in kam hočejo, se bodo vselej lahko 
znašli v vprašanjih politike in gospodarstva 

Tretji dan je IV. kongres zasedal ple-
narno. Posebno veselje je med delegati 
vzbudila novica, da je prispel v Ljub-
ljano tov. Edvard Kardelj in da se bo 
udeležil kongresa. Ko je le-ta prispel 
so mu navzoči priredili prisrčne ova-
cije. Tov. Edvard Kardelj se je v do-

poldanski razpravi prijavil k besedi. 
Burno pozdravljen od delegatov je po-
dal svoje pripombe k delu kongresa, 
predvsem pa se je dotaknil kmečkih 
vprašanj. Objavljamo najvažnejše iz-
vlečke iz njegovega govora: 

IZ GOVORA TOV. EDVARDA KARDELJA 
V svojem govoru se je tov. Kardelj 

dotaknil stvari, o katerih je govoril že 
v Kragujevcu. V njegovem izvajanju 
pa je bilo tudi mnogo novih misli. Za-
radi pomanjkanja prostora podajamo 
samo nekatere. 

Glede privatnih kmetov je dejal: In-
dividualni kmetijski proizvajalec, ki 
ciela sam na svoji zemlji, ni i.oben raz-
redni sovražnik za delavski razred, niti 
kakršna koli družbena nevarnost za so-
cialistični sistem. Z družbenega stali, 
šča gledano se vsak človek, ki dela s 
svojimi individualnimi sredstvi dela, 
lahko prav tako vključuje v socali-
stični sistem kakor vsaka tovarna z de-
lavskim svetom na čelu. Druga stvar je 
seveda, če se take individualne delav-
nice ali kmečka gospodarstva tudi eko-
nomsko izplačajo in če lahko obstanejo 
v razvitih gospodarskih pogojih. Toda 
o tem naj razmišljata kmet in obrtnik 
sama, a družba nima nobene potrebe, 
da bi jih nasilno razlaščala oziroma 
gledala v njih neko stalno nevarnost za 
svoj obstanek. Pač pa so socialistični 
družbi sovražne kapitalistične tenden-
ce, ki se lahko porajajo v pogojih in-
dividualine blagovne proizvodnje, in 
proti temu se ona mora boriti. Pravil-
neje rečeno: socialistična družba se mo-
ra boriti ?a ukinitev pogojev, v katerih 
se kapitalistične tendence lahko raz-
vijajo iz individualne blagovne proiz-
vodje. Toda na ukinitvi takih pogojev 
ni zainteresirana samo socialistična 
družba kot taka, ampak tudi ogromna 
večina individualnih kmetijskih proiz-
vajalcev samih, se pravi majhnih in 
srednjih kmetov, ki dobro vedo, da bo-
gatenje peščice vaških magnatov po-
meni siromašenje za večino delovnih 
kmetov. 

Glede rentabilnosti individualnega 
gospodarstva pa je med drugim dejal: 
Tu gre predvsem za razne tehnokratske 
račune o tem, kaj je rentabilno in kaj 
ni rentabilno. Seveda mi vsi moramo 
biti za rentabilnost v našem gospodar-
stvu. Toda glavna slabost tehnokratskih 
računov o rentabilnosti je v tem, da 
njihovi avtorji gledajo na stvari izoli-
rano, a ne v njihovem gibanju in v 
njihovih odnosih s celim sistemom. Oni 
pozabljajo, da nekega za vse pogoje 
ustrezajočega računa rentabilnosti ni," 
ampak da je pri nas mogoče govoriti 
samo o rentabilnosti v pogojih napred-
ka socialističnih odnosov in da se zato 
formule o rentabilnosti iz kapitalistič-
nega sistema v naših pogojih ne morejo 
uveljaviti na isti način, kot so se uve-
ljavile v kapitalističnih zemljah. 

Navedel bom samo en primer. Spon-
tani razvoj individualnega kmečkega 
gospodarstva vodi k bogatitvi vaških 
bogatašev in h krepitvi izkoriščanja 
malih in srednjih kmetov. Tak razvoj 
se pri nas ne da zamisliti — tako iz po-
litičnih kakor iz ekonomskih razlogov. 

Iz političnih razlogov so taki procesi 
pri nas nemogoči, ker smo dfžava de-
lovnega l.iudstva, v kateri ie vpliv de-
lovnega ljudstva vedno vodilen in zato 
bodo izkoriščevalske težnje vaških bo-
gatašev omejevane vse dotlej, dokler 
ne bodo končno likvidirane. Jasno je, 
da v takih pogojih vaški bogataš ne 
more naprej, ne more priti do strojev, 
do kreditov itd. In zato obdeluje in bo 
obdeloval zemljo tudi v bodoče — do-
kler bo mogel — na zaostal način, ve-
likokrat slabše kot mali kmet. To bi 
se sčasoma pri nas še bolj jasno poka-
zalo, kot se sedaj kaže. Vaški bogataš 
zato pri nas ni noben činitelj gospo-
darskega napredka v kmetijstvu, mar-
več coklja. ki zadržuje ta napredek. 
Tudi iz ekonomskih razlogov je, po-
temtakem, njegova omejitev neobhod-
na. Tehnokratske računice seveda ta-
kih momentov ne jemljejo v obzir. Za-
to tudi morajo skrahirati, kakor hitro 
se srečajo s prakso. Toda dejansko je 
za nas danes aksiom, ki brezpogojno 
mora biti izhodna točka vseh naših ra-
čunov, naslednje: na daljšo perspek-
tivo rentabilno more biti samo tisto, 
kar je obenem socialistično. Velja pa 
seveda tudi narobe: kar, vsaj v per-
spektivi, ni rentabilno, ne more biti 
faktor napredka socialističnih ekonom-
skih odnosov. 

Nato je govoril o pomoči socialistične 
družbe delovnim kmetom. Rekel je: 
Kmečko prebivalstvo razvitih kapitali-
stičnih dežel predstavlja danes 20, 15, 
10 ali pa še manj procentov celotnega 
prebivalstva teh dežel. Nikakor se ne 
mislim spuščati v neke analize proce-
sov, ki so dovedli do takega stanja, 
niti ne mislim trditi, da so ti procesi 

stičnim gospodarstvom in vse bolj za-
interesirano na njegovem napredku. 
Sporedno s tem mora seveda iti proces 
industrializacije, ki bo sposobna zapo-
sliti delovno silo, ki z uvajanjem mo-
dernih tehničnih sredstev v kmetijstvu 
postaja tam odveč. Tu ne mislim samo 
na veliko industrijo, marveč tudi na 

mrežo onih malih delavnic in tovarn, 
ki neposredno služijo kmetijstvu, ki so 
lahko tudi sezonsko zaposlene, se pra-
vi, takrat, ko je na vasi preveč delov-
ne sile, in ki *jih lahko ustanavljajo 
tudi naše kmetijske zadruge, seveda na 
ustavnih socialističnih principih. 

— gledano s splošnega stališča družbe-
nega napredka — negativni. Toda te 
številke govore same po sebi o zgodo-
vini množičnega razlaščanja kmečkega 
prebivalstva v pogojih kapitalizma, ne 
glede na to, v kakšnih oblikah se je vr-
šilo. Današnje individualno kmečko po-
sestvo je v teh deželah bitno drugačno, 
kot je bilo pred 50 ali 190 leti. Ono se 
danes razvija v takem sistemu gospo-
darske odvisnosti od bank in drugih 
kapitalističnih podjetij ali pa od velikih 
zadružnih sistemov, da bi se prej moglo 
govoriti o notranji delitvi dela v ve-
likih gospodarskih kapitalističnih orga-
nizmih na področju kmetijstva kot pa 
o samostojnih individualnih kmetijskih 
gospodarstvih. Ta proces je bil nujen 
zaradi tega, ker individualno kmečko 
gospodarstvo samo po sebi ni moglo 
vzdržati gospodarskega pritiska, ki se 
je zanj zlasti povečal s pojavom so-
dobne tehnike v kmetijstvu. Nobenega 
razloga potemtakem nimamo, da bi 
idealizirali gospodarsko zmogljivost te 
posesti in se ukvarjati s slepilom, da 
bi ona iz svojih lastnih sil bila sposobna 
resno dvigniti kmetijstvo na višjo stop-
njo brez zunanjega posredovanja. Raz-
lika je v tem, da se v kapitalističnih 
pogojih to posredovanje vrši preko 
bank, hipotek in družb, odnosno preko 
raznih zadružnih sistemov — kar je s 
širšega družbenega vidika več ali manj 
isto — medtem ko se mora v naših po-
gojih izraziti v sistematični gospodar-
ski akciji in pomoči socialistične družbe, 
k i 'ne bo dovolila propadanja delovnih 
kmetov na beraško palico, toda ki tudi 
ne bo umetno vzdrževala življenjsko 
nesposobnih oblik individualne kmečke 
proizvodnje. 

Po mojem je bistvo stvari v nasled-
njem: socialistična družba nima nobe-
ne potrebe, niti sedaj niti v bodoče, 
nasilno razlaščati malega ali srednje-
ga kmeta, bodisi direktno ali indirekt-
no, niti jih naganjati v zadruge ali 
druge gospodarske organizacije, za ka-
tere ne čuti ekonomske potrebe in ko-
risti. Toda po drugi strani mora imeti 
pred očmi dejstvo, da bi izolirana i n -
dividualna mala kmečka posest sama 
po sebi bila nesposobna dvigniti kme-
tijstvo na višjo stopnjo, še več, ona bi 
zastala in vse bolj propadala v svoji 
zaostalosti, kolikor ne bi postala plen 
kapitalističnih elementov. Socialistična 
družba potemtakem mora pustiti indi-
vidualnemu kmetu svobodo akcije v 
okviru njegovih gospodarskih možnosti 
in ga tudi podpreti v njegovih napo-
rih, da dvigne produktivnost dela na 
svojem posestvu, toda obenem mora z 
gospodarskimi sredstvi ustvarjati take 
pogoje, ki bodo onemogočali razvoj ka-
pitalističnih elementov, ki bodo vse 
bolj gospodarsko povezovali individual-
no kmečko proizvodnjo s socialističnim 
gospodarstvom, ki bodo sleherni napre-
dek v kmetijstvu pretvarjali v napre-
dek socialističnih odnosov in ki bodo 
stalno krepili gospodarsko moč socia-
lističnih sil na vasi. V tem je smisel 
naše sedanje diskusije o politiki na vasi. 

Glede visokih cen kmetijskih pridel-
kov je tov. Kardelj dejal: Včasih se 
pri nas sliši mnenje, da politika viso-
kih kmetijskih cen lahko pospeši na-
predek v kmetijstvu. To mnenje je, po 
mojem, napačno. Visoke kmetijske ce-
ne bi vršile težak pritisk na celo naše 
gospodarstvo, a na vasi bi povzročile 
mrtvilo, ne pa napredek. Po mojem je 
neobhodno, da socialistična družba kon-
trolira in regulira odnos cen med indu-
strijskimi in kmetijskimi proizvodi na 
tak način, da omogoči delovnemu kme-
tu življenjski standard, ki ustreza na-
šim sedanjim možnostim, toda investi-
cije v kmetijstvu naj bodo finansirane 
preko kreditov bank in zadrug. Škarje 
med kmetijskimi in industrijskimi ce-
nami v naših pogojih ne igrajo iste 
vloge kot v kapitalizmu. V kapitalizmu 
nizke cene kmetijskih produktov kre-
pijo finančne in industrijske kapitali-
ste in predstavljajo stalno izkoriščanje 
delovnega kmeta. V naših pogojih pa 
one postajajo inštrument družbene aku-
mulacije iz individualne kmetijske pro-
izvodnje, ki se potem vrača v obliki 
cenenih kreditov za napredek kmetij-
stva in za dvig življenjskega standarda 
delovnega kmeta. One se torej lahko 
uporabijo za pospeševanje napredka v 
kmetijstvu in za dvig življenjskega 
standarda delovnega kmeta v oni meri, 
v kateri Uo on dvigal svojo proizvodnjo 
za trg. olbenem s tem postaja indivi-
dualno kmečko posestvo gospodarsko 
vse tesnejše zvezano z našim sociali-

RESOLUCIJA O POLITICNO-ORGANIZACIJSKIH VPRAŠANJIH 
Politični položaj na Slovenskem be-

leži vse večjo strnjenost ljudskih mno-
žic v razdobju od našega III. do IV. 
kongresa. 

Prevzemajoč in osvajajoč načela de-
janske socialistične demokracije so se 
naši delavci, delovni kmetje in ljud-
ska inteligenca uspešno zoperstavili 
vsem poizkusom odvrniti naš razvoj z 
jasno začrtane poti. Ugotoviti mora-
mo zmagoviti pohod scialistične demo-
kracije v boju proti birokratizmu, po-
poln neuspeh kominforriia, agenture 
sovjetskega bloka, ali političnega izra-
za birokratskih teženj v naši stvarno-
sti. Zlasti so se izjalovili vsi poizkusi 
klerikalno-vatikanske reakcije kot glav-
nega povodnika reakcionarnih buržo-
aznih-restavratorskih teženj. 

Na podlagi tega in ko sprejemamo za 
osnovo rezultate zgodovinskega IV. 
kongresa SZDL v Beogradu in ^ pro-
gramsko deklaracijo, smatra IV.' kon-
gres Socialistične zveze delovnih ljudi 
Slovenije, da naj organizacije SZDL v 
svojem delu posvečajo pozornost na-
slednjem: 

Socialistična zveza delovnega ljud-
stva mora ohraniti tradicionalno širino 
Osvobodilne fronte. Združuje naj vsa 
temeljna načela: boj za mir in sožitje 
med narodi na podlagi enakopravnosti; 
graditev socializma in utrjevanje so-
cialističnih odnosov. 

Zato je treba odločno zavrniti vse 
poizkuse, ki merijo na zoževanje So-
cialistične zveze. Prejšnja politična 
pripadnost, svetovni nazor in verska 
pripadnost ne morejo biti ovira za 
članstvo v SZDL. Socialistična zveza 
ocenjuje ljudi po njihovih dejanjih, po 
dejanskih odnosih, ki jih imajo do 
družbe, do države in do sočloveka. 

Socialistična zveza mora postati sre-
dišče v svojem okolišu, mora postati 
torišče žive in plodne izmenjave mnenj. 
Vsakemu delovnemu človeku naše zem-
lje, naj bo v vrstah SZDL omogočeno, 
da pove svojo tehtno besedo. Sociali-
stična zveza je odgovorna za delo or-

ganov ljudske oblasti. Svojo nalogo naj 
izvršuje izključno s političnimi sred-
stvi, ne pa z administrativno birokrat-
skimi posegi. 

Vlogo komunistov in njihovih orga-
nizacij je opredelil VI. kongres Zveze 
komunistov Jugoslavije. Ne sme biti 
torej nobenega političnega, gospodar-
skega in kulturnega vprašanja, ki bi 
šlo mimo SZDL. 

Odločno se je treba boriti za široko 
in napredno socialistično naziranje in 
proti anarhističnem izkrivljanju osnov-
nih načel demokracije. 

Našim narodnim manjšinam v za-
mejstvu bo SZDL v bodoče posvečala 
čim večjo skrb. SZDL bo podpirala ta-
ko zunanjo politiko naše države, ki 
utrjuje vse pozitivne pogoje za pra-
vično ureditev manjšinskega vprašanja, 
kakor se na primer že kaže v Avstriji 
in kar je treba doseči tudi v Italiji. 

Ce je torej SZDL odločujoč politični 
činitelj, mora delavski razred v njej 
sodelovati. Sindikalne organizacije de-
lavstvu ne morejo nadomestiti Sociali-
stične zveze. 

Dalje govori resolucija o vzgoji mla-
dine, ki mora biti ena od glavnih na-
log SZDL. Organizacije morajo vpra-
šanje mladine vzeti za stalno delo, ne 
pa samo za slučajne obravnave. 

Resolucija določa v zvezi s statutom 
tudi takojšnje volitve v osnovne, ob-
činske'in okrajne odbore. 

V svojem delu pa naj organizacije 
SZDL delajo na tem, da bodo razvijale 
čim večjo samostojnost oblastnih orga-
nov, delavskih svetov, družbenih orga-
nizacij in društev. 

Okrajnim odborom in mestnim od-
borom naj se v pomoč organizirajo 
kulturno-prosvetne komisije, ki pa ni-
kakor ne smejo postati operativna, ko-
ordinacijska ali celo birokratska ovira. 
Posebne komisije naj bi se lotevale 
ženskih vprašanj, ki pa si nikakor ne 
smejo lastiti vodilne vloge ali celo za-
menjati vlogo AFŽ organizacij. 

RESOLUCIJA O NALOGAH SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUD-
STVA NA VASI 

Resolucija o nalogah SZDL na vasi 
govori predvsem o tem, da naj na vasi 
organizacije še naprej krepijo vrste 
svojega članstva in pridobivajo za so-
delovanje vse poštene ljudi. Večja de-
javnost in številčna rast članov SZDL 
je najvažnejša. 

Dalje je naloga SZDL, da s prepri-
čevanjem bolj kot doslej odpirajo kme-
tom perspektivo za razvoj vasi in od-
krivajo vzroke, ki ta razvoj zadržujejo. 
Pri tem se je treba na daleč izogibati 
administrativnih ukrepov, razen v slu-
čajih, če gre za onemogočanje kapita-
lističnega izkoriščanja. 

Socialistična zveza bo tako še bolj 
okrepila mesto in vas, ki ju vežeta 
skupni interesi. Delavski razred je za-
radi družbenih in zgodovinskih razmer 
edini sposoben voditi dosledno borbo 
za splošno uničenje kapitalističnega si-
stema in borbo za socializem. Delavski 
razred bo imel po SZDL vodilno vlo-
go na vasi samo toliko, kolikor se bo 
pred celotno organizacijo in pred vsem 
delovnim ljudstvom izkazal na vasi kot 
najdoslednejši borec za socializem. 

Da bomo lahko premagali veliko za-
ostalost naše vasi, odstranjevali razli-
ko med mestom in vasmi, je treba po-

leg dviganja politične in kulturne za-
vesti delovnega kmeta zagotoviti tudi 
izdatnejša materialna sredstva za zgra-
ditev gospodarskih temeljev kmetijstva. 

Pri zadružništvu naj bo osnovno na-
čelo, načelo prostovoljnosti, kajti le 
to je pogoj za zdravo in uspešno so-
cialistično zadružništvo. 

Veliko vlogo mora imeti splošna kul-
tumo-prosvetna dejavnost na vasi. Od-
pravljanje kulturne zaostalosti, uspeš-
nejši boj proti klerikalizmu bo omogo-
čil hitrejši socialistični razvoj. Posebno 
važnost naj zavzame kmetijsko nada-
ljevalno šolstvo, prav posebej pa je 
treba posvečati skrb za kulturno-pro-
svetni dvig kmečkih žen, saj je njiho-
va zaostalost in nerazgledanost naj-
večja. 

V odklanjanju klerikalizma morajo 
organizacije SZDL odpraviti sektaški 
odnos do vere in vsakršne izpade, ki 
omogočajo socializmu ..sovražnim kro-
gom, da s propagando o preganjanju 
vere, zmanjšujejo sodelovanje v boju za 
socializem. 

Politična vzgoja kmečkega prebival-
stva mora biti vztrajna, vlivati mora 
zaupanje v bodočnost in socialistično 
perspektivo. ^ 

RESOLUCIJA O VLOGI SZDL SLOVENIJE V DRUŽBENEM UPRAVLJA-
NJU GOSPODARSTVA 

Kongres je pregledal dosedanje front-
no delo v razvoju družbenega uveljav-
ljanja v gospodarstvu in ugotovil: 

Upravljanje našega gospodarstva, so-
cialistična politika in vzgoja sociali-
stične zavesti, so izredno važna vpra-
šanja. Treba je najširšim množicam 
odpirati družbeno problematiko, raz-
vijati diskusijo, kritiko in z nasveti po-
magati pri upravljanju, dajati pobude 
in predloge odgovornim državnim orga-
nom pri razvijanju gospodarskega si-
stema. 

Organizacije SZDL so dolžne razvi-
jati svoje poznavanje elementarnih 
ekonomskih zakonitosti v razvoju druž-
be. Naše okrajne in občinske organiza-
cije morajo še posebej pojasnjevati in 
tolmačiti cilje naše ekonomske politi-
ke in z ekonomskimi argumenti doka-
zovati, da samo razširjena in povečana 
proizvodnja lahko zadovolji gmotne in 
kulturne potrebe delovnega človeka. 

Resolucija dalje govori o tem, da je 
birokratizem največja nevarnost. Član-

stvo SZDL mora prežemati zavest, da 
je nadaljnji razvoj odvisen le od uspeš-
ne borbe proti birokratizmu, lokalistič-
nim in partikularističnim stremljenjem. 

Organi delavskega upravljanja se 
preveč enostransko aktivizirajo na ope-
rativno vodstvo podjetja. Ne manjka 
tudi egoističnih gledanj le na lastno 
podjetje brez potrebne širine v okviru 
širše skupnosti. V te organe se vrivajo 
ostanki birokratizma, ki se poslužujejo 
raznih oblik pritiska na ostale delavce 
z grožnjami o odpustih in prestavitvah 
na slabša delovna mesta itd. 

Nadalje je treba vzbuditi pravo poj-
movanje demokracije. Demokracija ni 
svoboda v tem smislu, da bi vodila v 
razkroj in anarhijo. Demokracija ni v 
tem, da se ne bi borili proti raznim 
antisocialističnim silam. Naloga socia-
lističnih sil je voditi in vzbujati v ši-
rokih množicah delovnih ljudi ustvar-
jalno iniciativo za uresničenje sociali-
stičnih ciljev. 
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^ o f ^ (ta svetu 
Vigredno občutje, ki je z neodoljivo 

močjo omamilo tudi svetovno diploma-
cijo, tako da je iz vsakega kota brstelo 
mirovno drevo, je pri nas v prvomaj-
skih dneh doseglo svoj višek v tisoč in 
tisoč prireditvah, partizanskih srečanjih, 
izletih in paradah. Mi smo zemlja, ki je 
zakopala bojno sekiro, zavedajoč se, da 
svet ne more biti srečen, če ne bo prišlo 
do miru med narodi. To so dokazale 
tudi prvomajske manifestacije po vsem 
svetu, saj je na njih večkrat prodrla 
želja delavskega razreda, da se sklenejo 
mirovne pogodbe in da svet vendar že 
enkrat prične živeti za srečo in blagor. 
Policija je ponovno posegala v med-
narodni delavski praznik in preganjala 
demonstrante v Franciji, Avstriji, Nem-
čiji, v Perziji, na Japonskem. V Trstu 
in v Indiji se je pri socialističnih go-
vornikih rdzločno videla želja po enot-
nosti delavskega gibanja, ki jo je tako 
nevarno načela kominformovska kontra-
revolucionarna praksa. 

Ta praksa se je spet pokazala, čeprav 
je dobro maskirana z »osvobodilno 
akcijo« Ho Si Minhovih čet v Laosu. 
To je, tako kaže jekleni kljun mirov-
nega goloba, ki je priletel iz Vzhoda. 
Napadalec je navidez popustil v Koreji, 
zato pa odprl morda še težji problem 
v Indokini, gotovo najbolj pereči točki 
francoskega imperija. Mimo vseh ne-
štetih vlad, ki jih je Francija izmenjala 
v zadnjih letih, mimo sklepov parla-
menta, ki je že večkrat izrazil mnenje, 
da je vojna v Indokini za Francijo pre-
draga reč, v brk vsem grožnjam z in-
flacijo, z državnim konkurzom, je ta 
kolonialna vojna dalj od konca, kakor 
pa je bila pred letom dni. In ker je 
sosed Indokine Siam, vrata v Indijo, 
si ni težko misliti, kako bodo ta sunek 
v Laosu presojale evropske države. To 
je torej rezultat štirinajstdnevne mi-
rovne ofenzive: nov vojni požar, nov 
vulkan, čigar lava se lahko razlije na 
daleč in za dolgo časa onemogoči redno 
življenje. »Pobedastel je človek.« Situ-
acijo v jarki luči kaže dejstvo, da sta 
francoska in ameriška vlada mnenja, da 
nima smisla te stvari nositi na tapeto 
pri OZN, češ, SZ bi tako in tako vložila 
svoj veto, kolonialna vojna pa večini 
držav itak ni simpatična. Okoreli kolo-
nizatorji imajo pri tem svoj prav. Če 
bi oni sprevideli, kam drži kolonizator-
ska pot, bi napadalec svojih črnih na-
menov ne mogel maskirati z osvobo-
dilno akcijo. Brez .ognja ni dima. 

Da je dima precej, da ga je toliko, da 
se bodo mirovni golobi kmalu zadušili, 
kaže tudi 129. sestanek delegacij za 
sklenitev premirja na Koreji. Kitajci in 
Severni Korejci hočejo, da hi Združeno 
poveljstvo priznalo za nevtralno državo 
kako azijsko: Pakistan, Indijo, Burmo 
ali Indonezijo. S Švico in Švedsko je 
pri pogajanjih bela rasa propadla. Na 
videz drobtina, pa ima le svoj glas v 
hrumenju časa. 

Mednarodne odnose pa ^zastrupljajo 
tudi nacistični elementi. Tako v Argen-
tini, kjer se v peronističnem gibanju 
vse bolj na široko reži krvavi gobec 
fašizma. Kar je Peron zavozil s svojo 
megalomansko, potratno politiko, bi 
zdaj rad popravil po Hitlerjevem re-
ceptu, Za tarčo je vzel imperializem 
ZDA. No, ta Jeriha ne bo padla, če jo 
bo napadel samo s pozavnami svojih 
slabo priučenih propagandistov. Se v 
Stuttgartu izšolani z Goebbelsom na 
čelu so doživeli klavrni konec. 

Ce že omenjamo fašizem, ne moremo 
mimo Vatikana, ker je ta z njim najože 
povezan, njegov »ljubi sin«. Tudi Va-
tikan kali vodo med narodi, ker povsod 
s svojo črno internacionalo skuša ob-
držati svoje postojanke. Da je temu res 
tako, kaže tudi obnašanje naših škofov, 
ki so na razgovorih z začasno komisijo 
zveznega Izvršnega sveta pokazali, da 
se ne čutijo državljane naše države, 
marveč pokorne podložnike vatikanske-
ga imperializma, ki se na najbolj per-
fidne načine še vedno maskira s »kra-
ljestvom od onega sveta«, v resnici pa 
mu gre za pozicije v politiki in gospo-
darstvu v mamonu, ki vlada svet. Naša 
država je ponovno dokazala, da temu 
ne misli podleči. 

L e t o š n j i p r v i m a j 
je bil res praznik v pravem smislu besede 

Letošnj i p rvoma j sk i prazniki so p r i 
nas bili pros lavl jeni tako, da se j ih bo 
vsak r ad spominja l . Poleg tega se kaže 
vse bol j zavest med kmečkim delovnim 
l juds tvom, da j e prv i m a j praznik 
dela. 

V g lavnem mes tu države Beogradu in 
v vseh republ iških središčih so na d a n 
prvega m a j a pr i redi l i vel ike vo jaške 
p a r a d e in man i fes t ac i j e dela. Naša A r -
m a d a je pokazala svojo uda rno moč, 
moč lastnega orožja, ki ga p r idne roke 
jugoslovanskih narodov same proizva-
j a j o in orožje, ki ga je Jugoslavi ja p r e -
je la iz pomoči kot p r iznanje , da so j u -
goslovanski narodi tisti, ki so znali, zna-
jo in bodo znali b ran i t i svobodo in ne-
odvisnost, če bo potrebno. P a r a d in m a -
ni fes tac i j so se udeležili visoki državni 
predstavniki , p reds tavnik i delovnih ko-
lektivov, množičnih organizaci j itd. se-
veda brez t istega na re j enega blišča, ko-
r a k a n j a do iznemoglosti, nošenja p r a v -
cat ih kipov in na tovor j en ih hrbtov, kot 
so p r v o m a j s k e p razn ike doživljal i de -
lavci v Moskvi. 

V CELJU IN OKOLICI 
Na predvečer so bile po pod je t j ih 

m a n j š e proslave s k ra tk imi programi . 
V Libojah so na p r imer odprl i f izkul -
t a m i dom. Po h r ibov ju so goreli k re -
sovi, v Celju j e p red pos ta jo igrala 
godba SKUD »France Prešeren«, mesto, 
vasi in k r a j i so bili svečano okinčani z 
zas tavami in venci, p o d j e t j a in de lav-
nice pa s p rvomaj sk imi parolami. Vse 
je potekalo nepris i l jeno, iz lastnega n a -
giba in zavesti. 

Nas lednje jutro, več j i del pa že na 
predvečer , so po cel jskih ulicah doneli 
korak i okovanih čevljev. Celje se je 
s k r a t k a selilo v naravo. V po lmraku 
so z Miklavškega hr iba doneli strel i 
m o ž n a r j e v s svojo rezko budnico, tu in 
t am se je v z raku v ba rvn ih odtenkih 
razprš i la rake ta . 

Mlado, sveže p rvomaj sko j u t r o je 
našlo v p rv ih sončnih žark ih delovne 
l jud i na različnih izletniških točkah. 
Mrzlica, Cel jska koča, Svet ina, Boč, Lo-
garska dolina, razne p lan inske posto-
j a n k e in ostala zat iš ja cvetoče n a r a v e 
so bila polna obiskovalcev. Vsak po 
svoje, po svo jem okusu, vol j i i n ho-
ten ju , so se delovni l j u d j e veselili svo-
jega praznika , si čestitali k prazniku, 
men ja l i izkušnje in se pogovar ja l i po-
vsem drugače kot p red deset imi leti. 
T a k r a t so bili sužnji , izkoriščani, danes 
pa gospodarj i . 

Mnogi so ostali v pre les tni n a r a v i k a r 
vse*tri dni in se spočiti, polni doživetij , 
vtisov in vol je do n a d a l j n j e g a dela v r a -
čali domov. 

Z de lavskim raz redom so p rv i m a j 
praznoval i večji del tudi vsi delovni 
kme t j e . Nekdo, k i se je ta dan vozil 
od Kumrovca čez Kozjansko, n a m je 
sporočil, da ni videl n ikogar na pol ju in 
da so k m e t j e bili praznično oblečeni, 
spre jemal i obiske svojih delovnih to-
var išev iz mest in tovarn, da celo na -
s lednj i dan, v soboto, so oprav l j a l i n a j -
n u j n e j š a dela. 

Težko bi bilo slediti vsem naš im de-
lovnim l judem, kamor j ih j e želja te 
tr i dni vse pel ja la . Morali bi za neka te -
r imi iti v v inorodne Slovenske gorice, 
za drugimi na p ros t rano Pohor je , za 
vnet imi planinci na Ju l i j ske Alpe, da 
celo na mor ju , ob Pl i tvičkih jezerih bi 
j ih srečali. 

In ko so p r v o m a j s k i prazniki minuli , 
ko smo se spet vs i čili in okrepl jeni , 
zagorelih obrazov in z gorskim zrakom 
prečiščenih p l juč srečali na delovnem 
poprišču, so se pogovori vr te l i le o 
tem, k a j in k j e je kdo doživl jal p rvo-
m a j s k e praznike. 

IN OB KONCU TUDI N E K A J 
NASPROTNIH PRIMEROV 

Pr i vsem tem pa se je dogaja lo tudi 
to, da so različni l j u d j e v s indikalnih 
podružnicah in kdor koli si že bodi, 

Ali je to racionalno 
gospodarstvo? 

Elekt rodelavnica v Debru pr i Laškem 
se j e kmalu po letu 1945 razvila v do-
k a j lepo pod je t j e . 

V delavnici so izdelovali razna lo-
čilna st ikala, cil indre, Gal love verige. 
Buldog-plošče, škripce, k ra tkos t ične 
naprave , v i j ake za be tonske klešče in 
drogove, razna specialna o rod ja itd. 

Da so si zagotovili nemoteno in po-
spešno obra tovan je , so si izposodili v 
šoš tan jsk i e lek t ra rn i 3 večje av toma-
t ične specialne s t roje . 

Kolekt iv je izredno žilav, mar l j i v in 
na ravnos t borben v napor ih za dosego 
svoj ih ciljev. 

Soš tan j ska e l ek t ra rna je zadevne 
s t ro je nenadoma zahteva la naza j . Ko-
lektiv j ih je sicer vrni l , venda r j ih ze-
lo pogreša, ke r so bili kako r nalašč 
ust rezni za delavnico v Debru, ki jo 
poleg drugih, težav še ovi ra s ta lno po-
m a n j k a n j e raznih vrs t in prof i lov žele-
za (zlasti U in kotnega železa). 

S e d a j smo ugotovili, da o m e n j e n i t r i -
je s t ro j i s toje v šoš tan jsk i e l ek t ra rn i 
že nad 1 leto in pol povsem neizkori-
ščeni in nedotaknjena, kako r so bili 

v rn jen i . Ali ni t ako r a v n a n j e s s t ro j i 
v popolnem nasp ro t ju s socialističnimi 
načeli in na ravnos t zlcčin v gos'E>odar-
stvu, ko delovni l j u d j e vodijo na vseh 
s t raneh boj za povečan je stori lnosti? 
Ali res ni odgovornih činiteljev, k i bi 
to zadevo razčistili? Ali ne bi mogla 
šoš tan jska e l ek t ra rna počakat i vse do 
tistega časa, ko bi s t ro je de jansko po-
stavila v obrat? 

Kolekt iv se upravičeno čudi, da od-
govorni čini tel j i n ima jo pravega razu-
m e v a n j a za reši tev zadeve spričo ome-
n j e n e manipu lac i j e s stroji , ki n ikakor 
ni v sk ladu z delovnim poletom naših 
dni. K a j pravi te? 

Da je delovni kolekt iv v Debru pri 
Laškem k l j u b silno težkim ovi ram res 
na višini, dokazu je s amo nas ledn j i p r i -
mer : v 14 dneh je izdelal 11 komple t -
nih kons t rukc i j za nove t ra fo-pos ta je. 
Delo so spravi l i z na jveč j im naporom, 
k i bi ga zlaihka zmogli, če delavnici ne 
bi po nepo t rebnem odvzemali special-
nih s t ro jev. Razen tega bi lahko kolek-
t iv izdeloval še d ruge p redmete in to 
ceneje i td. E lek t ro-Debrčan 

hoteli te praznike uredi t i po svoji glavi 
tudi za druge, ne da bi j ih posebej 
vpraša l i za mnen je . Tako so ponekod 
imeli žel jo po stari, toda ne pres tar i , le 
neka j l e tn i praksi , naprav i t i p r v o m a j s k e 
praznike polne neznosnih dolžnosti, p a -
rad, ki r^e more jo imeti učinka, in p raz -
n ike uporabi t i v korist svoj ih druš tev , 
organizaci j itd. 

T a k e želje so imeli na p r imer v Za-
bukovci, k j e r so posamezniki po vse j 
sili hoteli imeti parado, k j e r n a j bi r u -
da r j i nosili težke v r t a lne s t roje , zas tave 
in ostale simbole (občutne teže seveda) 
in obdržat i delovne l jud i na ^nem m e -
stu, da b i bili t am odvisni od cen t r a -
l izirane pr i redi tve . Nihče j im tega se-
veda ne more zabranit i , toda napačno 
bi bilo, če bi taki organizato^rji skušal i 
vpl ivat i na vse člane kolektiva, ki so 
morda imeli d rugačne načrte , d rugačne 
želje. No, demokrac i j a j e pr i nas že 

toliko ukoren in jena , da so naši delovni 
l j u d j e storili to, ka r j im je bilo n a j -
l jubše . 

Malo zastarel j e po moje tudi način 
pojedin za prvi m a j ali na predvečer . 
Klobase, bu te l jka ali l i ter vina, vse 
n e k a m racionirano, z vtisom, da je to 
dari lo zastonj . Oprosti te, n e k a j be r a -
škega je v tem. Danes so delavci go-
spodar j i in vsak tudi ne j e rad klo-
bas. Nekomu je bo l j p r imerna slaščica 
in pivo, names to vina. Sto l judi , sto 
okusov. Veliko bol je bi bilo, če bi do-
bili »v roke dena r in po mili volj i n a r e -
dili z n j im kar bi hoteli. K j e r so pr i -
redili obed in večer jo , ali celo nekak 
banket , je prav, toda tisto p re r ivan je , 
morda celo vrste, l istki kot kuponi za 
vino in klobaso, to, oprostite, je po moje 
za tiste države, ki imajo racionalizirano 
p r e h r a n o in k j e r so klobase redkost . 
J e nekako ponižanje in kra t i tev svo-
bodne vol je p r i tem. 

Sindikalne podružnice uslužbencev 
državnih ustanov so proslavile 

2 7 . april in 1. maj 
Tak je že postal običaj pri t em s in-

dikatu v Celju, da namreč vseh 6 po-
družnic skupno pros lavl ja važne in 
zgodovinske dogodke. 

Dvorano na o k r a j n e m l judskem od-
boru Celje-okolica so tudi t ok ra t n a -
polnili in menda res nihče od članov ni 
izostal razen tistih, ki se vsakodnevno 
vozijo domov. 

Lepo p r ip rav l j eno proslavo in p ro-
g ram je vodil ku l tu rno-prosve tn i r e f e -
ren t mestnega odbora tega s indikata 
tov. Goren jak . Tambura šk i o rkes te r 
SKUD »France Prešeren« je uvodoma 
zaigral himno, n a k a r je 'izvedel n e k a j 

p r av lepih točk programa. O pomenu 
dneva 27. apri l je spregovoril tov. Ra-
jer Borut in v z a d n j e m delu p rograma 
^o zapeli n e k a j p r av lepih pesmi člani 
pevskega d ruš tva »France Prešeren«. 
Za lepo i z v a j a n j e p rogramske točke 
sta t amburašk i o rkes te r in pevski zbor 
bila deležna toplega in tovariškega pr i -
znan ja vsehi novzočih članov s indikata . 

Take skupne pros lave so p r imerna 
oblika manifestatdvnega i z ražan ja ču-
stev do praznikov, ki pomeni jo v zgo-
dovini delavskega razreda in v naši n a -
rodni zgodovini na j sve t l e j še dogodke, 
ka t e re ne smemo n ikda r pozabiti. 

Proslava v bolnici 
Sindikalna podružnica v bolnici je 

pr i redi la dne 30. apri la zvečer zelo 
uspelo akademi jo v proslavo prazn ika 
dela. Na akademi j i so sodelovali o rke -
ster SKUD »Ivan Cankar« pod vod-
stvom tov. prof. D. Sancina, Komorn i 
pevski zbor pod vodstvom tov. prof. 
E. K u n e j a, tov. dr. Poznik, tov. dr. Za -
veršnik, tov. E. Kozoderčeva, tov. Pe te r 
Božič, tov. dr. P r e d a n in us lužbenke 
otroške bolnice. Posebno orkes ter SKUD 
»Ivan Cankar« in Komorn i pevski zbor 
ter solista dr. Zaveršn ik in E. Kozoder-
čeva so že ponovno nastopal i v bolnici 
ter želi obilo odob ravan j a za svoja res 
p rvovrs tna izva jan ja , k i so dosegla 

umetn iško višino in zadovolj i la še tako 
r azva jeno uho. Sindikalna podružnica 
je oskrbela t ud i prenos p rograma v bol-
niške sobe k i rurškega , internega, oče-
snega in porodniško-ginekolo^kega od-
delka. Tako so tud i bolniki bili deležni 
t e proslave in praznoval i praznike 
skupno s svoj imi tovariši, k i so lahko 
pohiteli v na ravo in si osvežili dušev-
ne in telesne sile za n a d a l j n j e delo. 
Bolniki so p r av dobro slišali v zvoč-
nikih vso pr i red i tev in uživali dve pol-
ni ur i v lepoti pe t j a in glasbe. Nas to-
pajoči so bili nag ra j en i z odobrava jo -
čim aplavzom, solista t e r d i r igenta pa 
s šopki. 

V železarni Store 
v proslavi tev prvega m a j a , n a j v e č j e -

ga prazn ika delovnega l juds tva , so se 
zbrali delavci in nameščenci t u k a j š n j e -
ga p o d j e t j a polnoštevilno na pros toru 
pred u p r a v n i m poslopjem. Praznično 
vzduš je j e še povečalo zelenje in cvet je , 
zastave te r p rvoma j ske parole; toplo 
spomladansko sonce pa j e mehko bo-
žalo to veliko množico zbranih železar-
jev. Ko je tovarniška godba zaigrala 
»Hej Slovani«, je povzel besedo p r e d -
sednik s indikalne podružnice tov. Spo-
lenak, pozdravi l vse navzoče ter p reda l 
besedo d i r ek to r ju p o d j e t j a tov. A n d r e j u 
Svetku, ki je med d rug im de ja l : »Po-
nosni smo lahko nad uspehi doseženega 
dela, ki so rezul ta t t r uda in naporov 
visokokval i f ic i ranega pa vse do z a d n j e -
ga, na jn iž jega delavca v tovarni.« Bo-
dril je in pozval celotni delovni kolekt iv 
podje t ja , n a j dela kakor doslej te r če-
st i tal p r a v zadovol jne in p r i j e tne p rvo -
m a j s k e praznike . De ja l j e : »Bilanca je 
pokazala, da je delavstvo na prav i pot i 
in dela pozitivno. V p redvo jn i Jugo-
slavij i smo prv i m a j pros lavl ja l i v zna -
m e n j u zahtev, v borb i za de lavske p r a -
vice. Po vsaki p r v o m a j s k i proslavi so 
se t ak r a t napolnil i zapori z našimi n a j -
boljšimi revolucionar j i . Danes pa je to 
drugače: svobodni p r a z n u j e m o ta n a j -
večji delavski p razn ik kot dan vesel ja 
in pregleda dosedanjega dela in uspe-
hov delavskega razreda, kot praznik ' in 
simbol, ki n a m vliva novih moči ob 
s t rn j en ih v r s t ah naših mar l j i v ih de lav-
cev, da č impre j dosežemo končni cilj — 
socializem!« Tovariš d i rektor je p r i -
pomnil : »V k r a t k e m obdobju so se 
vršili t r i j e pomembni zbori naših p r e d -
s tavnikov - delovnih l judi , in sicer: 
VI. kongres Z K J in IV. kongres O F — 
SZDL v Beogradu ter slovenski kongres 
OF — SZDL v L jub l j an i . Nj ih misli, 
nauke , smernice in sklepe u t r j u j m o do-
sledno vedno in povsod te r se po n j i h 
ra 'vnajmo!« 

Nato je čestital de lavs tvu k p razn iku 
prvega m a j a predsednik delavskega 
sveta tov. Kresnik, v imenu organizaci je 
Zveze komunis tov tov. Još t ter v imenu 
občinskega l judskega odbora S tore tov. 
Cernetič. Pevski zbor »Svoboda« je od-
pel pesem »Mi vs ta jamo« in še n e k a j 
par t izanskih in na rodn ih pesmi. Ko je 
godba zaigrala »Internacionalo«, smo 
skupno odpeli delavsko h imno ter se 
rados tn ih src r a ^ l i . 

Na sam prvi m a j smo se povzpeli na 
Svetino, da obiščemo našo p laninsko 
pos to janko »Počitniški dom«, k i je last 
Železarne. Z nami je odrini la tudi godba 
in pevski zbor; ponesli smo pa s seboj 

tudi »poln koš dobre volje«. Vreme n a m 
je bilo p r av naklonjeno . Cas veselih, 
vedr ih uric, preživelih v d ružb i naš ih 
dobr ih železarj,ev v p r e k r a s n e m p lan in -
skem svetu in pr i odlični postrežbi »Po-
čitniškega doma« je potekel tako hitro, 
da skora j nismo ver je l i in smo se le 
težko spri jazni l i z resnico: oditi in po-
sloviti se moraš od tega planinskega 
r a j a , ker ju t r i te čaka zopet t rdo delo 
in skrb V tovarni in doma . . . 

F. K. 

V Slovenskih 
Konjicah 

Svoj delavski p razn ik — prv i m a j — 
so svečano proslavil i tudi delavci v 
Slov. Konj icah in bl ižnj i okolici. V to-
va rn i u s n j a KONUS so že dva dni pred 
samim prazn ikom im6li sestanek ce-
lotnega kolektiva in se seznanil i o po-
m e n u prvega m a j a . Delavci te tova rne 
so z ze len jem in zas tavami okrasil i vse 
delovne prostore, p red samim vhodom 
v tovarno pa so postavi l i visok m l a j in 
slavolok. S š tevi lnimi borbenimi p a -
rolami, ze lenjem in cve t j em so za ta 
dan okrasil i svoj obra t delavci u s n j a r -
skega remonta , na lesnem obra tu pa so 
postavil i na jv i š j i m l a j v vse j okolici. 

S lavnostne akademi j e na večer pred 
1. m a j e m se je udeležilo okoli 400 l judi , 
t ako da je bila d v o r a n a v k u l t u r n e m 
domu sko ra j p remala . V času, ko so 
konj iški pevci »mladina in ostali n a -
s topajoči v dvoran i p redva ja l i svoj p ro-
gram, so na Poho r ju in na Konj išk i 
gori zagoreli številni kresovi, ki so d a -
leč naokrog oznanja l i n a j v e č j i p raznik 
delovnih l jud i Jugoslavi je . Veličastne 
pr i red i tve so imeli v teh dneh tudi v 
sosednj ih Zrečah, ko so t a m k a j š n j i ko-
v i n a r j i v okvi ru proslav razvili svoj 
s indikalni p rapor . Na prv i m a j pa so 
s'indikalne organizaci je p r ip rav i l e za 
svoje člane številne izlete v razl ične 
k r a j e naše domovine. Tako so se de -
lavci iz lesnega obra ta z dvema av to-
busoma odpel jal i na t rodnevni izlet po 
Sloveni j i in Hrvatski , p rece j j ih jie šlo 
tudi na b l ižnje Pohor je , v bližne oko-
liške vasi, k j e r so s k u p a j s kmet i p r az -
novali svoj praznik . Za ta d a n so do-
bile tudi s ame Konj ice popolnoma d r u -
gačno zunanjos t , s a j so bile vse izlož-
be lepo okrašene z venci in s l ikami n a -
ših voditel jev, s s t reh pa so visele d r -
žavne zastave. Slavnostno razpoloženje 
j e povečala še kon j i ška godba, ki je 
igrala budnico. 

Strnimo vrste v boju 
proti tuberkulozi! 

(ob »Protituberkuloznem tednu«) 
od 10. do 17. maja 1953) 

Naslov članka naj nikogar ne od-
vrne, da bi ga ne prebral, nihče naj že 
kar vnaprej ne reče, da se boj proti 
tuberkulozi njega ne tiče, da je to 
stvar zdravnikov in od jetike prizadetih 
oseb. 

Žrtve, ki jih vsako leto zahteva ta 
. zahrbtna, kruta glodalka zdravja in 

uničevalka življenj, so povsod po svetu 
velike, v naši državi pa naravnost 
ogromne, kar nam potrjujejo statistike 
raznih držav. Primerjava statistik smrt-
nih primerov nekaterih evropskih dr-
žav s statistiko naše države nam po-
kaže žalostno stanje, hi vlada pri nas, 
obenem nam pa tudi prepričljivo do-
kaže, kako znatni uspehi se dajo do-
seči z odločnimi merami borbe proti 
tuberkulozi. 

Število smrtnih primerov zaradi je-
tike so namreč mnoge evropske države 
v zadnjih desetih letih — pa tudi iz-
venevropske — znatno znižale, in sicer 
na 100.000 prebivalcev: Avstrija od 100 
na 55, Danska od 44 na 14, Francija 
od 119 na 57, Italija od 86 na 40, Ni-
zozemska od 48 na in Švica od 87 
na 35. Le v Španiji in Portugaiiji se 
suče število smrtnih primerov še od 
114 do 150 na 100.000 prebivalcev. 

In v Jugoslaviji: Tu pride na 100.000 
prebivalcev 200 smrtnih primerov, to 
se pravi, da ugrabi jetika pri nas na 
leto okoli 33.000 prebivalcev. 

Ali ni to strahotno visoko število, ki 
mora zaskrbeti vsakega državljana, ki 
ljubi svoj narod in svojo državo? In 
kolikšno je šqle število tistih, ki jih 
vsako leto napade ta morilka, pred ka-
tero ni nihče popolnoma var^n! Nepre-
cenljiva je škoda, ki jo povzroča jetika 
letno jugoslovanskim narodom. Ali se 
potemtakem ne tiče borba proti jetiki 
vsakega izmed nas? 

Da v Jugoslaviji nismo dosegli v bor-
bi proti jetiki doslej večjih uspehov, 
so temu krive nekatere deloma objek-
tivne težave in ovire, nastale po drugi 
svetovni vojni, v kateri je naša država 
največ trpela. Deloma je temu vzrok še 
nezadostna zdr^stvena prosvetljenost 
najširših plasti %udstva in končno pre-
slaba disciplina v izvajanju raznih mer 
borbe proti tuberkulozi. 

Da bi na polju pobijanja tuberkulo-
ze tudi v naši državi dosegli vidnejše 
in razveseljivejše uspehe, se trudi dr-
žavna oblast s svojimi zdravstvenimi 
ustanovami, obenem z njo, in sicer zelo 
energično pa tudi organizacija Rdečega 
križa preko svojih protituberkuloznih 
sekcij. 'Čeprav vrši RK svojo človeko-
ljubno nalogo preko celega leta, dolo-
ča vseeno vsako leto protituberkulozni 
teden za posebno intenzivno zdravstve-
no-prosvetno propagando. 

Letos je določen ProtituberkulozVii te-
den od 10. do 17. maja. V teh dneh 
bodo predavanja o jetiki in njenem po-
bijanju po terenskih organizacijah RK 
in po šolah. Učenci bodo pisali šolske 
naloge o jetiki, nekaj najboljših od teh 
ho Glavni odbor RK v Ljubljani na-
gradil. Razpečevali bodo tudi cenene 
brošure proti jetiki s poljudno znan-
stvenimi članki ter nudili prebivalstvu 
protituberkulozne značke po 2 in 5 di-
narjev, katerih naj nihče ne odklanja, 
kajtti tudi borba proti tuberkulozi 
zahteva znatna denarna sredstva. 

Strnimo torej svoje vrste v boju proti 
tuberkulozi! -vd-

Konjičani so v Špitaliču 
praznovali svoj občinski praznik 

Letos so svoj občinski p razn ik — 25. 
apr i l — Konj ičan i praznovali) že d r u -
gič v znani par t izanski vasi Spitalič. Z 
ozirom na to, da je bil ta d a n delavnik, 
se je proslava vrši la v nedel jo, d n e 26. 
apri la. Na predlog občinskega odbora 
ZB je l judski odbor proglasil 25. apri l 
kot spomin na eno na jveč j i h borb v 
okolici Špital iča le ta 1945, ko je t a dan 
padel s lavni k o m a n d a n t 13. br igade tov. 
Milenko, za občinski praznik . 

2 e v j u t r a n j i h u r a h je lepo število 
Konj ičanov, p redvsem bivših borctev, 
odšlo p reko Konj i ške gore, ostali pa so 
šli s kolesi in d rug imi prevoznimi sred-
stvi. Glavna proslava je bila ob grobu, 
k j e r je na skupnem mes tu pokopanih 
več padl ih par t izanov in so j im lansko 
leto postavil i spomenik. T u se je Ko-
n j ičanom pridužilo še lepo število do-
mačinov in okoliških prebivalcev, p re -
cej pa je bilo tudi takih, ki so se tod 
okoli kot borci NOV borili za svobodo. 

Člani ZB iz Špitaliča, ki spada jo med 
na jbo l j ak t ivne na področju konj iške 
občine, so že med tednom grob p reure -
dili, poleg tega pa so očistili tudi gro-
bove padl ih borcev na t a m k a j š n j e m po-
kopališču. Po govoru o pomenu praz-
nika, ki ga je imel član občinskega od-
bora ZB in nekdan j i borec v t em kra ju 
tov. Stefančič, j e sledilo še več drugih 
točk, k j e r j e sodelovala tud i šolska mla-
dina iz Špitaliča. Na j lepše pa je bilo. 
ko so po glavni proslavi posedli skupaj 
domačini in tisti, ki so v času NOB 
bUi v teh k r a j i h kot akt ivist i ali borci 
ter obu ja l i spomine na vesele pa tudi 
žalostne dogodke iz borbe. Spomnil i so 
se š tevi lnih zmag, pa tudi vseh svojih 
tovarišev,' ki so tu okoli da rova l i svo-
ja ž iv l j en ja za boljšo bodočnost n a š ^ 
ga naroda . Sele v poznih popoldanski^! 
u r ah so se ločili od Spitalčanov, ^̂  
p rav tako kot med NOB tudi danes 2 
vese l jem sp re jme jo vsakega, ki j e sku ' 
pa j z n j im i delil radost in žalost v n a j ' 
težj ih dneh naše zgodovine. 
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Odprla so se vrata nove gledališke hiše 
v Celju 

Zgodovinski razvoj celjskega gledališča je končno dospel do 6. de-
(^emhra 1950, ko je Mestni ljudski odhor izdal odločbo o ustanovitvi 
poklicnega gledališča v Celju. Obenem s tem odlokom je pričel z ener-
gično akcijo obnavljati od okupatorja porušeno gledališko stavbo, ki 
jo končno odpiramo s slavnostno predstavo Kreftovih Celjskih grofov. 

S tem dnem je zaključena prva faza nad stoletnega napora celjskih 
gledališčnikov za poklicno gledališko ustanovo. Pogumno revolucionarno 
dejanje Janeza Jeretina, ki je dne 16. septembra 1849 uprizoril v Celju 
prvo slovensko gledališko predstavo z Linhartovo Zupanovo Micko, je 
bilo začetek borbe za slovensko gledališče v našem mestu. Delovanje 
vsej poznejših pokolenj —• od Čitalnice preko Celjskega pevsliega dru-
štva v časih avstrijskega cesarstva in Dramatičnega društva v predapril-
ski Jugoslaviji pa do ustanovitve Ljudskega gledališča v svobodni Titovi 
Jugoslaviji — vse do današnjega dne je nepretrgana borba za ures-
ničenje ene same vroče želje: ustanovitev poklicnega gledališča. 

Z otvoritvijo vsem modernim zahtevam ustrezajoče gledališke stavbe 
je ta smoter dosežen. Kar ni bilo mogoče v sovražni nam Avstriji, kar 
je bilo nemogoče v reakcionarni protiljudski stari Jugoslaviji — to nam 
je dala socialistična Titova Jugoslavija, ki se zaveda velikega poslan-
stva gledališča za kulturni dvig delovnega človeka. 

Ko prevzemamo ta prekrasni, z velikimi žrtvami in s še večjo ljubez-
nijo dograjeni hram slovenske gledališke umetnosti, se dobro zavedamo 
ogromne odgovornosti/pred zgodovino in pred našim delovnirri ljudstvom. 
Zaman bi bile vse velike žrtve, položene v to ponosno stavbo, če bi 
se vsi člani našega sedanjega in bodočega gledališkega kolektiva — in 
to umetniškega kakor tehničnega — ne zavedali, da je gledališko delo 
težko, muke polno, nenehnega fizičnega in duševnega trpljenja in ga-
ranja polno življenje, ki pa je obenem kljub vsem težavam vendarle • 
najlepši življenjski poklic, če je to življenje posvečeno enemu samemu 
smotru: služiti ljudstvu. 

V imenu vseh članov našega gledališča izjavljam in slovesno ob-
ljubljam, da bomo znali vedno ceniti velike žrtve, ki jih je naš delovni 
človek pod vodstvom predstavnikov naše ljudske oblasti žrtvoval za 
ustanovitev poklicnega gledališča in za zgraditev ponosnega gledališkega 
poslopja v Celju. Vsa naša stremljenja, vsi naši napori in vsa naša lju-
bezen pa bodo vedno posvečeni enemu samemu cilju: služiti umetnosti 
in z njo dvigati kulturno raven delovnega ljudstva! 

Fedor Gradišnik, 
upravnik celjskega gledališča 

Komemoracija na grobovih pionirjev celjskega 
gledališča 

v soboto, 9. t. m., na dan otvori tve 
nove gledališke hiše, se bodo cel jski 
gledališčniki na obeh pokopališčih po-
klonili spominu t am pokopanih p ioni r -
jev cel jskega gledališča. 

Po k ra tk ih spominskih besedah 
up ravn ika Fedor j a Gradišnika bodo po-
ložili vence na grobove nas lednj ih p red -
s tavnikov vseh generaci j cel jskega gle-
dališkega ž iv j jen ja : 

Di-. Š te fana Kočevar ja in dr . Josipa 
Serneca (čitalniška doba), F r ana K a -
pusa in n jegove rodbine (čitalniška do-
ba), Ra fka Salmiča (doba Dramat ičnega 
di-uštva), Vinka Vošnjaka (doba Dra -
matičnega društva), S tanka Perca (do-
ba Dramat ičnega d ruš tva in Ljudskega 
gledališča), dr. Josipa Kar lovška (doba 
Dramat ičnega društva) in Milana Ko-
šlča (doba Dramat ičnega d ruš tva i n 
Celjskega studia). 

V Rečici ob Sav in j i pokopanemu Š te -
fanu Sveglu (doba Ljudskega gledali-
šča) in v Laškem pokopanemu Adolfu 
Saši P f e i f e r j u (doba Dramat ičnega d r u -
štva in Celjskega studia) se bodo po-
klonili istega dne. 

NA OKOLIŠKEM POKOPALIŠČU 
(Golovec) BO KOMEMORACIJA V 
SOBOTO, 9. MAJA OB 10.30, NA 

MESTNEM POKOPALIŠČU 
PA OB 11.30 

Vabimo pr i j a t e l j e cel jskega gledali-
šča, da se te in t imne spominske sve-
čanosti v čim večjem številu udeleže 
ter s svojo udeležbo dado p r i znan je po-
kojn im gledališčnikom za nj ihov po-
žrtvovalni doprinos za ustanovi tev po-
klicnega gledališča v Celju in za zgra-
ditev njegovega ponosnega novega do-
ma. F. G. 

RazstaTa g r a f i k e Društva sloTenskih upodablja« 
|oe ih umetnikoT t foyeru noTega ce l j skega | • 

g l eda l i šča 
Kc so bodo v soboto, n ia ja odprla 

v ra ta našega novega gledališkega hrama, 
bo ' javnost v foyeru gledališča imela 
možnost ogledati si odbrano graf iko 
slovenskih umetnilcov. Razs tavl ja l i bodo 
svoja dela nas lednj i umetnik i : F rance 
Mihelič, Maksim Sede j, Vladimir La -
mu^, Veno Pilon, Jus t ina Stegovec, Riko 
Debenjak , Božidar Jakac , Tone K r a l j in 
Miha Maleš. Graf ičn i listi v lesorezu, 
l i tografi j i , jedkanici , suhi igli, b a r v n i 
lito graf iji in l i togravurah te r r a d i r a n -
kah p reds tav l j a jo pester izbor zmoglj i -
vosti naših graf ikov-umetnikov. Mars i -
kdo izmed imenovanih (Jakac, Maleš in 
drugi) so pr iznani umetniki , k i so r a z -
stavl ja l i graf iko z lepimi uspehi tudi v 
tuj ini . Celje ^e ni doživelo tako bogate 
graf ične razstave. Vsak obiskovalec 
gledaliških preds tav bo imel pri l iko 
ali p red preds tavo ali v pavzah ogledo-

Sobota, 9. m a j a 1953 ob 18.30 otvo-
r i tev umetniške razstave v foyer -
ju novega gledališča. 

Ob 19. uri: Bratko Kreft: Celjski 
grofje — slavnostna otvoritvena 
predstava v novem gledališču. 
Preds tava je zakl jučena. Vstop, z 
vabili in čas tnmi vstopnicami. 

Nedelja, 10. m a j a ob 20. ur i : Bra tko 
K r e f t : Celjski g rof je . — Premie ra 
I. abonma. 

Ponedeljek, 11. m a j a ob 20.: Bra tko 
Kre f t : Celjski grofje.^ — Izven 
abonmaja . 

Torek, 12 m a j a ob 20. uri : Bra tko 
K r e f t : Celjski grof je . IV. abonma. 

Četrtek, 14. m a j a ob 20. uri : Bra tko 
K r e f t : Celjski g rof je . II. abonma. 

Petek, 15. m a j a ob 20. uri : Bra tko 
K r e f t : Celjski grof je . Izven abon-
maja . 

Sobota, 16. m a j a ob 20. uri : Bra tko 
Kre f t : Celjski "grofje. — Abonma 
za deloYne kolektive. 

Nedelja, 17. m a j a ob 15.30: Bra tko 
K r e f t : Celjski g rof je . — Popol-
danska preds tava izven abonmaja . 

Abonente I. abonmaja posebej opo-
zar jamo, da ima jo iz jemoma pred-

^ stavo namesto v sredo že v ne-
deljo. 

Umetniška razs tava v foye r ju gle-
dališča je odprta eno uro pred 
predstavo. Vstop z vstopnicami za 
predstavo tistega dne. 

P r o d a j a vstopnic za preds tave iz-
ven abonmaja in za predstave, ki 
so pr i abonmajsk ih preds tavah ne -
zasedene bo od p>etka, 8. m a j a da l je 
dnevno od 16. do 18. u re in dve ur i 
pred pr ičetkom predstave. Blaga jna 
posluje že v novi hiši, Šlandrov t rg 
(glavni vhod). 

v tem času so v p roda j i tudi 
vstopnice za posamezne preds tave 
gledališkega fest ivala. Na željo bodo 
v tem času na razpolago tudi vs top-
nice za vse fest ivalske predstave. 

Pr iporočamo občinstvu, da se n a -
knadno abonira za »gledališki fes t i -
val«, ker bodo pr i nabavi vstopnic 
l jub l j anske Opere imeli prvens tveno 
prednost abonent i na festivalu. — 
Ljub l j anska Opera bo imela v Ce-
l ju t r i predstave: koncert opernih 
ari j , eno predstavo Puccini jeve Ma-
dame But ter f ly in Dvorakove Ru-
saike. , 

Začetek preds tav je točen. — Za-
mudniki bodo do prvega odmora 
imeli dostop samo na galer i jsko s to-
jišče. 

Goste povabl jene na "" \-no3tno 
otvori tveno p reds t r ' " ščamo, 
da posluje informac" pisarna v 
prostorih celjskega »Putnika« in 
jih v l judno prosimo, da se ob pr i -
hodu v Celje zglase v t e j pisarni. 

G u s t a v G r o b e l n i k : 

ZgodoTina celjskega 
gledališkega doma 
(Po ,,Gl('(l(iliškem listu'' - odlomki) 

vat i si in se seznanja t i z umetninami , 
ki so sicer Cel janom teže dostopne, 
spoznavati različne graf ične tehnike in 
n j ihove umetn iške učinkovitosti . J e to 
p r v a razstava Druš tva slovenskih upo-
dabl ja joč ih umetn ikov v Cel ju v gle-
dališkem hramu. Celjsko gledališče bo 
da ja lo poslej svojo gostol jubno s t reho 
slovenski upodabl ja joč i umetnost i . Obi-
skovalci gledališča bodo v zvezi z vstop-
nico za gledališko preds tavo imeli poleg 
p reds tave še možnost ogleda dela slo-
venske m o d e m e upodabl ja joče p roduk-
cije. Gledališče se je tesno povezalo na 
ta način s sorodno ve jo umetnosti , Celje 
pa je pridobilo odličen razstavni prostor 
za sodobno umetnost . 

Graf ična razs tava slovenskih upodab-
l ja jočih umetn ikov bo odpr ta v soboto, 
9. m a j a ob 18,30. 

A. S. 

V stari Avstr i j i 
Preteklost in sedanjost celjskega gle-

dališkega poslopja je zvezana s kamni -
t im obzidjem, ki ga je še pred pode-
litvijo mestnih pravic (1451) grof Fr ide-
r ik (1434—1454) ukazal pozidati okrog 
trga Celja. Obzidje je bilo četverokotno 
in je imelo šest okroglih stolpov — 
štiri več je vogelne in dva m a n j š a vmes-
na. v enega izmed n j ih je vzidano naše 
gledališče. To je severozapadni vogelni 
stolp, stoječ na desni s t rani tega konca 
Vodnikove ulice, k j e r le- ta zapušča 
Slandrov trg. 

Ta stolp je do dobe cesarice Mar i je 
Terezi je (1740—1780) služil za mučilnico, 
v ka te r i je obsojencem t r i kosti okrožni 
rabel j , ki je stanoval v poleg — na 
mestu sedanje gledališke zgradbe — 
stoječi hišici. Ob novici z dne 11. apri la 
1695, ko so nekega »Primoža L. pol u re 
na mučilnici v Celi razpenjal i , n a j bi 
povedal, da je svojega b ra t a J e r n e j a 
s sekiroj osmertil , ne pa s pistoloj 
vstrelil , kakor je terdil«, poroča zgodo-
vinar , da se ta stolp zaradi svojega na -
mena ,mučiteljski t u rn .nemškb Reck-
thu rm ' imenoval.« 

Čeprav lahko upravičeno mislimo, da 
r imska Celeia ni mogla biti brez gle-
dališča, če je imel tempelj , vendar niti 
Tal i ja iz renesanse, kakor jo poznamo 
danes, v Celju ni imela lastnega in 
stalnega hrama. Ni ga bilo ni t i leta 
1822, ko je t i skarnar in občinski svet-
nik Janez Jere t in prvič pozval cel jske 
gospode, gospe in gospodične k sodelo-
v a n j u v amaterskem gledališču. Nj ihove 
preds tave so se izmenoma vrši le v »kre-
siji«, t. j. v poslopju, zgra jenem na m e -
stu bivšega minori tskega samostana in 
v grofi j i . 

Vendar ni moglo več dolgo t ra ja t i , 
ko je naša muza našla zanapre j svoj 
stalni dom pod krovom omenjene hiše 
s t rahu in groze, ka j t i o godbi celjskega 
Godalnega društva, ki je delovalo n e k a j 
let po ustanovitvi (1801—1807), nato pa 
od 1836 do 18'?6 poročajo, da »je več-
kra t igrala tudi v s tarem gledališču, ki 
je bilo v tako zvanem Reck thurmu (mu-
čilnici) v nekdan j i celjski t rdnjavi , po-
leg rab l jeve hiše.« To gledališče se je 
odprlo še pred pr ihodom Franca Fassla, 
kapelnika omenjenega Godbenega d r u -
štva; Fassl pa je deloval v Celju in 
vodil celjsko godbo, med drugim tudi 
na predpus tn ih plesih, ki so j ih imeli 
Cel jani v omenjenem gledališču — v 
letih 1836—1870. Iz tega sledi, da se je 
celjska Tal i ja vselila v prostore bivšega 
rab l j a med leti 1822 in 1836. 

V stari Jugoslaviji 
in med okupacijo 

z ro js tvom prve Jugoslavi je se je v 
mestno gledališče vselil slovenski gle-
dališki delavec, ki je t eda j imel svoje 
ognjišče v Narodnem domu. 

Ob zelo pičli • občinski podpori — 
mes tna občina je n. pr. plačevala hiš-
nika, ki je bil hkra t i odrski mojster'^ — 
je poslopje izkoriščalo in uprav l ja lo za-
služno Dramatsko društvo, n a j p r e j pod 
vodstvom Rafka Salmiča, nato Mirka 
Grudna in od 1919 do 1935 pod p red -
sedstvom Ivana Prekorška. Razume se, 
da gledališče ni služilo samo za gleda-

V zadnjem proračunskem 1. 1940-41 
je predvidela 70.000 din za vzdrževanje 
in popravi la poslopja in instalaci jskih 
naprav. 

Med okupaci jo (1941—1945) je imelo 
biti gledališče po iniciativi r a jhovske 
propagande velikopotezno zuna j in 
znot ra j obnovljeno. Ze so odstranil i vso 
vnan jo opremo te r pričeli s prezida-
v a n j e m not ran jos t i in deloma tudi zu-
nanjost i , ko so s tvar ivcu »novega reda« 
pričele ob zmagah naših narodov teči 
zadn je u re in je g radn jo opustil pr i 
okroglo 60% opravl jen ih grobih z idar-
skih delih. Osvoboditev je t eda j zatekla 
poslopje v ne rabnem s tan ju . 

Težave 
po osvoboditvi 

Delovni polet l judskih množic, ki se 
je razplamtel , brž ko so prenehale obo-
rožene borbe, je v p rvem obdobju r az -
voja našega gospodarstva — v obdobju 
obnove 1945 in 1946 zajel tudi obnovo 
mestnega gledališkega poslopja. 

Prvič je prišla obnova gledališkega 
poslopja na dnevni red javne razprave 
19. novembra 1945 na ses tanku v sejni 
dvorani na cel jskem magis t ra tu . Na se-
s tanku so bili zastopniki Okrožnega in 
Mestnega l judskega odbora, zastopniki 
sindikatov, prosvetnih ustanov, d ruž -
benih organizaci j ter zastopstvo ce l j -
skega gledališča. Namen sestanka je 
bil »zbrati vse odgovorne činitel je in 
l jubi te l je gledališča ter na n j e m za-
početi k a m p a n j o za obnovo gledališke-
ga poslopja.« Zborujoči so sklenili, da 
bodo sestavili »širši in ožji gledališki 
odbor, ki se bo sestal v n a j k r a j š e m ča-
su z edino, a veliko nalogo, da obnovi 
porušeno c6ljsko gledališče.« 

Sklep o obnovi poslopja, ki ga je 
podpirala tudi mar l j ivos t igralske d r u -
žine celjskega gledališča in dramskih 
odsekov ostalih organizaci;j, od t e d a j 
ni prišel z dnevnega reda nobene raz-
prave o obnovi porušenega Celja. Pod-
poro akci je za obnovo gledališča je 
sprejelo v svoj delovni p rogram tudi 
tisti čas us tanovl jeno Tu jskoprometno 
in olepševalno društvo, zastopajoč s ta -
lišče, da naloga druš tva ni samo olep-
šava, temveč tudi obnova mesta. Po-
doben sklep so ponovile 14. apri la n a -
slednjega leta cel jske s indikalne po-
družnice na svojem ses tanku v Narod-
nem domu, ko so se hkra t i zavezale, 
»da bodo pospešile delo na obnovi me -
sta«, v ka te r i je bila zapopadena tudi 
obnova gledališča. K temu sklepu j ih 
je napotila ugotovitev, da je prv i m e -
sec obnove »potekel brez p rave orga-
nizacije« in »da n i tistega poleta,. ka -
kor je bilo želeti«; tudi načr t i za mes tno 
gledališče so bili še v predal ih g rad -
bene uprave , zato se je ves obnovitveni 
program omeji l na ods t r an j evan je r u -
ševin in druga m a n j š a dela«. 

in končno vel ika z m a g a 
deloTnih ljudi Celja 

Ni še odjekni l zadn j i vzklik »na po-
moč« gledališkega vodstva, ko je bil na 
pobudo K P S in množičnih organizacij 
v t ekmovan ju v čast desetletnice OF 
sklican 13. oktobra 1950 nov sestanek 

M B S T N O G L E D A L I Š Č E C E L J E I 

Foyer F o t o P e l i k a n 

l iške igre, marveč tudi za vokalne in 
ins t rumenta lne koncerte, akademije , di-
jaške preds tave in podobno, čeprav je 
druš tvo hkra t i odklanjalo gostovanja, 
ki niso po miš l jen ju odgovornih do-
segla tiste umetniške stopnje, ki je bila 
pot rebna za nastop v mestni gledališki 
hiši — tendenca, ki živi še danes in ka -
tere končni cilj je, da se z odk l an j a -
n j e m m a n j kval i te tnih preds tav p rep re -
ču je jo mo tn j e v lastnem delu ter po-
gosta neodgovorna r a v n a n j a z gleda-
liškim -imetjem. 

1935 je mes tna občina prevzela po-
slopje v neposredno upravo in ga po 
svojem prosvetnem re fe ren tu odpirala 
v g lavnem le za gostovanja l j u b l j a n -
skega in mariborskega gledališča. 

zaradi dogradi tve gledališkega poslopja. 
Na sestanek so bili povabl jeni in se ga 
udeležili zastopniki polit ičnih in gospo-
darskih krogov ter zastopstvo Mest-
nega gledališča. Za razliko od prvotnega 
odbora iz let 1945 in 1946, v ka te rem 
so prevladoval i zastopniki oblastnih fo-
rumov, so bili k t emu posvetu razen 
le- teh pr i tegnjeni p redvsem tehnični 
s t rokovnjaki in preds tavnik i lokalne 
proizvodnje. Uradn i formal izem se je 
t eda j um-skni' bo l j kor is tnemu načelu 
strokovnosti in gospodarske baze. V 
tem je bil prvi zanesl j iv o b e t da se ne 
bo ponovila etapa 1945—1946. Ker je 
bila zaradi izvenplanskega značaja ob-
nove zamišl jena obnova z izvenprora-
čunskimi sredstvi te r pr ispevki v m a -

terialu in delovni sili, je bil n u j e n n a j -
širši tehnični odbor, in sicer tak, ki je 
zajel preds tavniš tva osnovnih indus t r i j -
skih podje t i j . Temu odboru na čelo je 
bil pos tavl jen inž. Rihard Pompe, po-
močnik d i rek tor ja Tovarne emaj l i r ane 
posode. 

Vrata v novo etapo obnove so se od-
prla. Gradbenemu dovol jen ju je takoj 
sledila d ruga seja gradbenega odbora 
dne 2. novembra . Na n j e j so sklenili, 
da se z g radn jo pr ične takoj , in sicer 
— zaradi va rčevan ja z mater ia ln imi 
sredstvi — po obstoječih načr t ih , ki so 
bili že v marsičem izvedeni in ker je 
po n j ih p ro jek t i rano gledališče za seda j 
zadošča cel jskim ku l tu rn im pot rebam. 
Hkra t i je bil postavl jen gradbeni delo-
vod ja v osebi Adolfa Pres inger ja . 

Res se je s ta r t v obnovo začel t ako j 
— že dne 4. novembra 1950, z uredi tv i jo 
gradbišča ter z dobavo gradbenega 
orodja in mater ia la . Meseca decembra 
so v poslopju že delali š t uka t e r j i l j u b -
l janskega pod je t j a Brezovnik . . . 

Nov velikopotezni načr t inž. F ranca 
Koren ta (sprejet apri la 1951), ki je p r e -
segel okvir zgolj obnovi tvenih del in 
predvideval izpopolnitev v vseh sme-
i-eh, pa bi bil izvedljiv le ob adekva tn i 
velikopotezni delovni organizacij i . Do-
tedan jo nehomogeno delovno silo, š te-
vilčno in časovno! odvisno od malošte-
vilnih podje t i j , ki so jo dodel jevala ter 
časovno in številčno p rav tako neza-
nesl j ive prostovoljce, je bilo t reba v 
korist t empa obnove in kont inui te te p r i 
vse bolj pogostih s t rokovnih delih n a -
domesti t i z desekra t več j im številom 
pr ip ravn ih in odgovornih rok. To de-
lovno organizacijo, po kater i šele je do-
bila obnova svojo pravo podobo, j e iz-
vedel novoimenovani gradbeni vod ja 
Tone Uršič. Začetek uspehov te organi -
zacije, ki je temelj i la na premiš l j en i 
delitvi dela, pada v sredino leta 1951, 
ko se je gradbišče spremenilo tako r e -
koč v eno podje t je , ses tavl jeno iz g rad -
befiega kolektiva »Beton«, ki je delal 
na odrskem t r ak tu in garderobah, te r 
kolektiva delavcev gradbenega vodstva, 
ki je delal na up ravnem t r a k t u ; delov-
no silo za nekval i f ic i rana dela je tu 
pa t am pr ispeval tudi KPZ. 

Pač pa je zakl juček no t r an j ih g rad -
benih in instalaci jskih del dovolil, da 
je bila 28. novembra 1952 v novem gle-
dal iškem h r a m u prva pr i redi tev. Bil j e 
to koncer t Komornega moškega zbora 
v počasti tev Dneva republ ike. Tu in 
tam se je govorilo in tudi tisk je v t e j 
zvezi pisal o »dograjenem gledališču«. 
»Avditori j in fasada — še n i gleda-
lišče«, je izjavil gledališki up ravn ik Fe -
dor Gradišnik. »Glavno je oder, n jegova 
tehnična uredi tev z vsemi modern imi 
nap ravami in s t ranskimi prostor i : ga r -
derobe za igralce z vso opremo, dvora -
na za va je , pisarniški prostori , s h r a m -
ba za gledališki fundus , soba za gleda-
liški muzej , prostor za arhiv, delavnice 
za e lekt r ičar ja , mizar ja , s l ikar ja , k ro -
jača, l a su l j a r j a itd. Brez vsega tega ni 
gledališča. Dokler niso u s tva r j en i ti 
osnovni predpogoji , je redno ume tn i -
ško de lovanje nemogoče. O tem sem 
govoril že pred leti in danes ponovno 
pouda r j am, da o otvoritvi gledališča ne 
more biti govora, dokler ne bodo po-
dani vsi pogoji za nemoteno delo v 
njem. K temu spada tudi posebna s t av -
ba za izdelavo in shrambo kulis z vse-
mi gledališkimi delavnicami vred.« 

Zadn jo fazo obnove gledališkega po-
slopja osve t l ju je tudi adap tac i j a vogel-
nega stolpa. Ta s rednjevešk i a rh i t ek -
tonski spomenik, ki je pred obnovo 
gledališča služil za garderobe in rekv i -
zitnico, seda j pa je v n j e m stopnišče, 
ki veže zahodni t rakt , t. j. up ravn i del 
poslopja z odrom, garderobami in d r u -
gimi poslovnimi prostor i v severnem 
t raktu , so ob zgraditvi p rvo tne gleda-
liške s tavbe ometali. S tem pa so od-
vzeli s rednjeveškemu stolpu prvobi tn i 
znača j in potvorili n jegovo zunanjos t . 
Na predlog tuka j šn j ega zaupnika Zavo-
da za vars tvo spomenikov, muzejskega 
r avna te l j a Antona Stupice, pa je bila 
stolpu z odvzemom ometa v r n j e n a 
prvo tna podoba — s čemer je stolp »za-
živel povsem novo živl jenje« in »živo 
Spregovoril v jeziku s rednjeveške mo-
numenta lnos t i — dejstvo, razvesel j ivo 
za vsakega l jub i te l ja s tavbars tva in 
umetnost i naš ih pradedov.« 

Montaža odrske razsvet l jave ter opre-
ma odr^ in s t ranskih prostorov se je 
zavlekla čez prvo če t r t le t je 1953, n a j -
več zaradi dobavnih ovir. Tako So n a -
ročila za svetlobni pa rk pr i r^ekem i ta -
l i janskem pod je t j u v Milanu mora la 
biti zaradi deviznih omej i tev opuščena, 
n a k a r so bila dela zaupana domači pod-
jetnosti, m. dr . tudi organizacij i L j u d -
ske tehnike v celjski Tovarn i ema j l i -
rane posode, ki je naročilo izvedla m e -
seca marca . 

Sredi letošnjega apri la je bil oder za 
gledališke v a j e in preds tave dokončno 
ure jen . Za upravn im apara tom, ki se 
je vselil v novo hišo že j a n u a r j a 1953, 
se je končno mogel vseliti -še umetniški 
ansambel — k zadnj im v a j a m za s lav-
nostno Otvoritveno predstavo »Celjskih 
grofov«, k predstavi , ki je v ume tn i -
ški obliki obudila spomin na čas, v 
ka te rem je zrasel t ud i .de l našega, »po 
živi in skupni volj i Cel janov in z n j i -
hovimi svobodnimi rokami« p renov l j e -
nega, povečanega in moderniz i ranega 
gledališkega h rama . 
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SDOznajmo odloke Mestnega ljudskega odbora: 

Odlok o breditvi gostinskih in trgovskih obratov 
Spomenik Primoža Trubarja v Celju 

(Ob odkritju spomenika 9. n ^ ^ 1953) 

Mestni ljudski odbor Celje je na svo-
jih zadnjih sejah sprejel nekaj novih 
odlokov, ki obravnavajo razna področja 
našega mestnega gospodarstva. 

2e dolgo časa je bilo prav pereče 
vprašanje in iskanje po vseh mogočih 
predpisih s področja gradenj, zdravst-
venega varstva in trgovskih predpisov, 
kako morejo biti urejeni trgovski in go-
stinski obrati. Da temu odpomore, je 
sprejel Mestni ljudski odbor na svojem 
zadnjem zasedanju ODLOK O URE-
DITVI GOSTINSKIH IN TRGOVSKIH 
OBRATOV. Redaktorji tega odloka so 
se pri izdelavi poslužili predvsem slič-
nega odloka, s katerim razpolaga že 
ljubljanski mestni ljudski odbor, upo-
števani so bili gradbeni in sanitarni 
ter trgovski predpisi. 

Odlok ima štiri poglavja, v katerih 
se obravnavajo najprej splošne določbe, 
posebne določbe, osebje in kazenske 
določbe. 

Splošne določbe. 
Uvodoma navaja odlok, da veljajo 

ti predpisi za vse vrste gostinskih in 
trgovskih podjetij . Tako so zajeti vsi 
obrati ter ni več nobene možnosti, da 
bi se kakršenkoli obrat izognil pred-
pisom tega odloka. Pred vsakim pričet-
kom novogradnje, ob vseh adaptacijah 
in ob vsaki menjavi imetnikov lokalov 
se mora odslej opraviti komisijski 
ogled, ki ugotovi dejansko stanje in 
nato predpiše, kaka ureditev mora biti 
v lokalu. Pred pričetkom preureditve 
mora imetnik predložiti načrte lokala 
ter lahko šele potem prične s preure-
ditvijo. Pred pričetkom poslovanja se 
mora opraviti ponoven komisijski ogled 
ter je šele po končanem ogledu do-
pustno obratovanje. Seveda ugotavlja 
odlok, da morejo biti lokali urejeni in 
vzdrževani tako, da so izpolnjene vse 
zahteve higiene, udobnosti, varnosti ter 
sodobne estetske ureditve. Vsak obrat 
mora imeti vodovod, električno razsvet-
ljavo, lastne higienske naprave, tla mo-
rajo biti iz snovi, ki najbolj ustreza 
stroki obrata. Prostori morajo biti red-
no in pravilno vzdrževani, čiščeni ter 
zračni. Oprema v lokalih mora biti 
takšna, da se da temeljito čistiti. Kar 
5 členov posveča odlok gostinskim obra-
tom, v katerih je predpisano, da morajo 
biti ti lokali še prav posebno vzdrže-

vani in čiščeni. Gostinska podjetja mo-
rajo posvetiti posebno pažnjo namiznim 
prtom, krožnikom in jedilnemu priboru, 
katerega mora imeti podjetje vsaj to-
liko, da zadošča za polovico kapacitete. 
Seveda so predpisani ceniki, na katerih 
morajo biti označene cene. Prav tako 
mora biti izobešen cenik v sobah, kjer 
prenočujejo tujci. Posebno določilo go-
vori o tem, kako morajo biti zavaro-
vana živila, posoda in jedilni pribor 
pred prahom in mrčesom. Predpisano je 
posebno čiščenje stranišč, pljuvalnikov 
ter ukrepi za primer, če bi se poja-
vila golazen. 

V posebnih določbah predpisuje od-
lok, kje so dovoljeni bifeji, prav tako 
pa prepoveduje prodajo tobačnih iz-
delkov v špecerijskih trgovinah. 

Osebje se mora ravnati po predpisih 
tega odloka in po vseh splošnih pred-
pisih za dotično stroko, kateri obrat 
pripada. 

Zaposleno osebje mora biti primerno 
oblečeno, paziti mora na čistočo obla-
čil in na telesno snago. Podjetju se 

lahko predpiše, da mora nositi osebje 
določena oblačila in pokrivala. Zelo 
važno je določilo 21 člena, ki pravi: 
»Zaposleno osebje v gostinskih pod-
jetjih je odgovorno, da se ne bodo iz-
dajale mladini do 16. leta starosti alko-
holne pijače.« 

Vse kršilce tega odloka bo kaznoval 
sodnik za prekrške pri mestnem l jud-
skem odboru. Odlok pa je že začel ve-
ljati. 

S tem odlokom so končno le dana 
jasna navodila in določila, kako mo-
rajo izgledati naši lokali, da bo zasigu-
ran njih estetski izgled ter osnovna 
gradbena in higienska določila. 

Želeti bi bilo, da ga vsa gostinska in 
trgovska podjetja uporabljajo, se rav-
najo po njegovih določilih ter s tem 
pripomorejo k lepšemu izgledu našega 
mesta. 

Od trgovinske inšpekcije pa zahte-
vamo, da temeljito pregleda in skup-
no s sanitarno inspvekcijo ugotovi, če 
naša podjetja že izvajajo določila tega 
važnega odloka. Vran 

Koča na Smohorja nad Laškim 
ima vedno več obiskovalcev 

Socialistična sprostitev delovnih ljudi 
daje prvomajskemu slavju nadvse pri-
jetno razpoloženje. Tridnevni oddih ob 
tem lepem prazniku dela je res ena 
najdragocenejših pridobitev za naše de-
lovno ljudstvo. Letos sta k temu pri-
pomogla še ugodno vreme in vzorna 
prometna služba. Tudi naše izletniške 
in planinske postojanke so se za te dni 
dobro pripravile in storile vse, da bi 
svoje goste kar najbolj zadovoljile. 

Celjani imajo krasno izbiro. Od na j -
nižjih postojank v najbližji okolici me-
sta se lahko povzpnejo do Celjske koče 
ali planinskega doma na Svetini ali pa 
k novi koči na Šmohorju, od koder 
lahko krenejo še na sosednjo Mrzlico 
ali na bližji Kal. 

Koča na Smohorju si poleg ostalih 
postojank pridobiva čimdalje več pri-
jateljev in rednih obiskovalcev. Tokrat 
se je spremenila v pravcato ljudsko 
mravljišče. Zelena planota okoli n je je 
nudila daleč čez tisoč obiskovalcem ne-
popisen užitek. Poleg Laščanov, ki so 

V Preboldu marljivo delajo . . . 
Kakor marsikje, tako tudi v Preboldu 

pridno delajo. 
22. julija bodo odkrili spomenik v čast 

padlim žrtvam, ki jih je v Preboldu 
blizu 200. Spomenik bo stal na vidnem 
mestu in je za delo predvideno blizu 
dva milijona dinarjev. Bo tudi posebna 
žara za narodnega heroja Slavka Slan-
dra. Delo vodi občinski odbor ZB pod 
vodstvom tov. Sememika. 

Izvršili so tudi popis vseh žrtev, ki 
bo služil za občinsko spominsko knjigo. 
Prav tako so izvršili popis partizanskih 
sirot. Občinski odbor ZB pa bo otrokom 
padlih borcev posvečal posebno skrb. 

16. junija bo v Preboldu velik okrajni 
mladinski festival. Pričakujejo, da bo 
na festivalu na jmanj 20.000 ljudi. Pri-
prave so v polnem teku. Pri delu so 
prevzele odgovornost uprave bližnjih 
tovarn in ostalih podjetij. 

Urejujejo kopališče, ki bo eno izmed 
najlepših v okraju Celje-okolica. Kopa-
lišče bodo ogradili z visoko ograjo, pri-
pravili bodo precej lepih in udobnih 
kabin. Fizkultumo društvo namerava 
prirediti več plavalnih tekem in vodnih 
iger. 

Na občnem zboru roditeljev je bilo 
ustanovljeno »Društvo prijateljev mla-
dine«. Društvo vodi ravnatel j tovariš 
Tiran. Pričakujejo, da bo delo na tem 
področju precej zaživelo, kar bo v ve-
liko pomoč šoli. 

V načrtu je gradnja nove nižje gimna-
zije, ki je kra ju nujno potrebna. O tem 
so že večkrat razpravljali na sejah ob-
činskega ljudskega odbora in na seji 
delavskega sveta tekstilne tovarne Pre-
bold. 

Prihodnje leto bodo začeli graditi ši-
roko asfaltirano cesto, ki bo dolga pri-
bližno 4 km in bo vezala državno cesto 
s Preboldom, kar bo velike važnosti za 
tovarniški in ostali promet. 

Vsak mesec je po okoliških vaseh 
zdravniški pregled otrok in obenem 
posvetovanje za matere. Zdravnik po-
sveča otrokom veliko skrb, za kar so 
mu roditelji globoko hvaležni. 

Delo pri gradnji vodovoda precej na-
preduje in predvidevajo, da bo v pri-
hodnjem letu končan. To bo za Prebold 
velik in važen dogodek, ka j t i na stotine 
družin bo dobilo dobro pitao vodo. 

Tudi kulturno prosvetna dejavnost je 
v Preboldu precej živahna. (Lahko bi 
bila še bolj!?) 

Zelo dobro je urejena ljudska oziroma 
sindikalna knjižnica, ki jo vodi tovariš 
Potočnik Tomo. Citateljev je lepo šte-
vilo in tov. Potočnik vedno skrbi za na-
bavo novih knjig, pri čemer seveda po-
maga sindil^at in uprava tekstilne to-
varne Prebold. 

V nedeljo, dne 26. IV. je bUa svečana 
pionirska akademija. Za spored sta po-
skrbeli osnovna šola in nižja gimna-
zija. Akademija je dobro uspela, saj je 
bila dvorana napolnjena do zadnjega 
kotička, kar je znak, da se roditelji 
zanimajo za delo pionirjev. Delo je 
predvsem vod Ha profesor tov. Maček 
Anja. Tiste, ki so bili sprejeti v pk)nir-

sko organizacijo, so "članice AFŽ po-
gostile s pecivom in čajem. 

V okviru te akademije je bila pionir-
ska filatelistična razstava, ki so jo zelo 
lepo pripravili pionirji nižje gimnazije 
pod vodstvom ravnatelja tov. Tirana. 
Razstava je bila dobro obiskana. Zdi se 
nam, da je bila ta pionirska filateli-
stična razstava med prvimi v Sloveniji, 
s čimer se lahko preboldski pionirji res 
lepo postavijo. 

Dramska skupina pionirjev osnovne 
šole je pred nekaj tedni lepo odigrala 
otroško pravljično igro »Pehta«. Pionirji 
bi si radi nabavili radio, za pomoč se 
bodo gotovo obrnili s prošnjo na upra-
ve domačih podjetij. 

Igralska družina društva »Svobode« 
je v zimski sezoni pripravila več uspe-
lih prireditev. Za zaključek pa sedaj 
študira »Celjske grofe«, ki jih name-
rava prirediti ob koncu maja. 

Sentlovrenčani so igrali igro »Turške 
kumare«. Mladina jo je naštudirala brez 
vsakega režiserja. Odigrali so jo zelo 
dobro, res, proti pričakovanju. Dobro 
bi bilo, da ne bi s tem prenehali. Res 
je, da igra ni na idejni višini, vendar 
jim priporočamo, da bi še delali, samo 
da bi bili pri izbiri iger bolj previdni. 
Cisti dobiček bodo uporabili za gradnjo 
vodovoda. 

Tudi Matčani so pridni. Najprej so 
igrali »Vdovo Rošlinko«, sedaj pa so 
dali na oder »Zadrego nad zadrego«. 
Kakor se sliši, se pripravljajo že za 
tretjo igro, ki jo bodo dali na prostem. 
Cisti dobiček bodo porabili za popravilo 
gasilnega doma in za nabavo cevi. Tudi 
za nj& velja isto. Naj ne odnehajo, 
pazijo pa na j pri izbiri. 

Kar se tiče zadružnega delovanja v 
občini Prebold, gotovo Seščani odnesejo 
prvo mesto. Zgradili so si zadružni dom 
že leta 1948. Sedaj imajo že dva t rak-
torja in eno prikolico. Zidajo veliko 
garažo za poljedelske stroje. Začeli pa 
bodo v kratkem z gradnjo sušilnice za 
hmelj. Tudi prodajna zadruga že obra-
tuje z lastnimi sredstvi. Skoda je le, 
da so opustili prosvetno delo. Knjižnica 
še vedno nima svojih prostorov. Delo 
na odru je popolnoma zaspalo. Zadruga 
bi lahko nabavila iz svojega dobička, 
ki ga je najbrž precej, kulise in opremo 
odra sploh. Vendar smo trdno prepri-
čani, ko bo dograjena garaža, bodo iz-
praznjeni ostali prostori in igralska 
družina bo dobUa tisto, kar ji pripada. 
V vasi sta bila dva tečaja: kuharski in 
šiviljski. Oba bosta zaključena z ve-
liko razstavo. Tudi v Preboldu je bil 
kuharski tečaj. 

Kar se tiče Seščanov, moramo po-
novno poudariti, da so edini v občini 
Prebold, ki napravijo še marsikatero 
udarniško uro. Je to vas, ki v zadruž-
nem pogledu resnično napreduje. 

Poprej smo pozabili omeniti še to, da 
imajo v Preboldu načrt razširiti pro-
svetni dom, kar je nujno potrebno. Ta-
krat se bo lahko Prebold kosal z marsi-
katerim večjim krajem. K. D. 

Praznično razpoloženje Celjanov v 
dnevih gledališkega festivala v novi 
zgradbi našega gledališča bo poudar-
jeno še z odkritjem Trubarjevega po-
prsja v Trubarjevem gaju za cerkvijo 
sv. Maksimilijana. Svečano odkritje 
spomenika bo v soboto p>opoldne ob 
17. uri pred spomenikom. Bronasto po-
prsje je vlito v ljubljanski livarni po 
osnutku akad. kiparja Borisa Kalina, 
podstavek za kip pa je izklesan iz do-
mačega savinjskega kamna po osnutku 
aih. Glanza. 

Kakšen pomen ima Trubarjev sp>ome-
nik v Celju? Odbor za Trubarjev spK)-
menik se je sestal že v času proslave 
za 400-letnico sovenske knjige, vendar 
v tem letu še ni bila iz tehničnih raz-
logov možna idejna realizacija. S Tru-
barjevim spomenikom naše mesto ja-
sno in odločno manifestira živo pri-
padnost k slovenski kulturi! In to je 
še vednc potrebno tudi zaradi tujine, 
ko se je tolikokrat poudarjalo s strani 
oholih Svabov nemško poreklo našega 
Celja. Vendar je poglavitni razlog glob-
lji, to je, da se naše mesto pokloni slo-
venskemu geniju — Trubarju, ki je 
tako usodno posegel v zgodovino Slo-
vencev ter jim prinesel iuč napredne 
t/inike v domači tiskani becedi. Ce je 
Celje na videz bilo brezbrižno do naših 
kulturnih velikanov in ni doslej v last-
ni sredini postavilo niti enega spome-

nika niti najbližjim rojakom in kultur-
nim delavcem v slovenskem merilu, je 
bil to vsekakor znak mrtvila in kultur-
ne zaostalosti. S Trubarjevim spomeni-
kom je žalostna praksa preteklosti za 
vselej premagana. Celje sme ponosno 
proslaviti odki-itje Trubarjevega spo-
menika. Za nas Celjane na j pomeni 
Trubarjevo poprsje še nekaj več, nam-
reč na j bo glasnik povezanosti mesta 
z industrijsko četrtjo v Gaberju. Meja 
med strogim mestnim jedrom in oko-
lico bo p>oslej manjša. Trubarjev spo-
menik bodi simbol naše skupne pove-
zanosti mestnega jedra z industrijskim 
v naši borbi za čim bogatejšo kulturno 
rast širokih plasti delovnega ljudstva. 
Delavec, kmet, mladinec, nameščenec 
ali kulturni delavec, zamisli se ob Tru-
barju v brezmejne napore, ki so bili 
vloženi za lepšo bodočnost slovenskega 
rodu in črpaj pobude in moč za svoje 
delo, ki ima najgloblji pomen v tvojem 
deležu, ki ga dnevno daješ skupnosti. 
V tem duhu smo močni in bomo rasli 
v lepo bodočnost naše socialistične kul-
ture! 

Mesto Celje je pridobilo likovni spo-
menik prvega reda. Mestna slika se je 
obogatila s plemenito umetnino, ki ne 
bo le puhli okras mesta, bronasto po-
prsje bodi živa priča naše kulturne 
zmogljivosti in njene bogate tradicije. 

A. S. 
lahko na svojo ljubko postojanko zelo 
ponosni, si lahko našel v množici iz-
letnike iz najrazličnejših krajev. Celo 
bela Ljubljana in zeleno Pohorje z Ma-
riborom sta poslala semkaj svoje ogled-
nike. Dobro je bila zastopana tudi Sa-
vinjska dolina s Celjem, ki šteje to 
priljubljeno kočo že kar za svoje pri-
bežališče. In kako urno in dobro te po-
strežejo! Kar verjeti ne moreš, da do-
biš na razmeroma visoki postojarfki za 
150 din že litrček žlahtne kapljice. Ku-
hinja te postreže s toplimi in mrzlimi 
jedili kakor kaka mestna restavracija. 
Veliki in prijazni prostori so bili te dni 
seveda premajhni. Pomisliti je treba, 
da ni vsak dan 1. maj. Tudi za preno-
čišča je lepo poskrbljeno: 8 sob z 20 
posteljami in še skupno ležišče za na j -
manj 20 do 30 ljudi, nudi prijeten uži-
tek. Razdelitev prenočišč je res socia-
listična, namreč ravna se po potrebi. 
Najprej pridejo na vrsto najoddalje-
nejši gostje, za njimi se razvrste ostali 
po uvidevnosti, zlasti kadar je naval 
zelo močan. Mladina s starimi vred 
še vedno rada pleše. Le škoda, da še 
nimajo sodobnega plesišča na prostem, 
s čimer bi razbremenili jedilnico. Pra-
vijo, da je ta naprava že v načrtu za 
to poletje. 

Mična koča, lep razgled, prikupna 
okolica, postrežljivo osebje in lahek do-
stop so velike prednosti tega planin-
skega doma. Kaj moti Celjane, da so 
kljub bližini mesta med obiskovalci še 
vedno razmeroma redki gostje v tej ko-
či? Moti jih predvsem dolga pot po 
cesti do onkraj Tremerjev, od Zdov-
čevega mlina dalje navkreber skozi 
gozd po še ne docela vdelani stezi. To-
da odkar imajo lokalno avtobusno pro-
go Celje-Laško, ni to nikaka ovira več. 
Pripelje te prav do mlina in pičlo pol-
drugo uro si na vrhu. Komur ta tura 
ne ustreza, jo lahko mahne skozi Laško, 
od koder vodi lepo urejena cesta prav 
do koče. 

Koča na Šmohorju je planinsko za-
vetišče, ki napravi na vsakega prijeten 
vtis in ko ga zapuščaš, te tako prijazno 
vabi, da skleneš: na Smohor pa še. 

IZID ŽREBANJA PRVOMAJSKE 
NAGRADNE KRIŽANKE 

Poslanih je bilo precej rešitev, pra-
vilno rešenih pa je bilo le 22. Žreba-
n je je bilo seveda zelo povoljno za ti-
ste, ki so pravilno rešili križanko, saj 
je bilo nekaj več kot eno tretjino iz-
žrebanih. Srečni žreb je določil: 

Tov. Orozel Justa, Celje, 2000 din, 
tov. Nunčič Anton, Celje, 1000 din, tov. 
Jerln Milka, Celje, 500 din, tovariši in 
tovarišice: Glasnik Erna, Gorjup An-
tonija, Kladenšek Jernej (Skofja vas), 
France Bolka in Zupane Janez (dijak), 
vsi, razen enega, iz Celja pa knjižne 
nagrade. 

Ker so vsi nagrajenci iz Celja in tudi 
Skofja vas ni tako od rok, prosimo, da 
nagrade dvignejo osebno v uredništvu. 

Uredništvo 
MAJNIŠKA KRIŽANKA 

(Reši tev) 
V O D O R A V N O : 1. Praznik; 7. Zois; 8. Enos; 

10. IP (Ivan Pr i ja te l j ) ; 11. o tava; 13. os(-a); 
15, NS (Novi svet ) ; 17. aga; 19. PP; 21. atest ; 
24. s tvor; 26. j e r m e n ; 28. pre l iv ; 29. d e l o v n e g a ; 
30. i turep (perut i ) ; 52. opaham; 34. vo tek : 
55. ot ira; 37. ID (Ivan Dol inar ) ; 58. l e s ; 40. A J 
(Aljaž Jakob); 41. a j (m-aj) ; 45. p e s e m ; 45. BK 
(Boris Kidrič); 46. klot; 48. mani; 50. č l o v e k a . 

NAVPIČNO: 1. Po; 2. rio; 3. Asta; 4. N e v a ; 
5. ina (-m); 6. ko; 7. ZP (Zorko Pre lovec ) ; 9. so^ 
10. Iste(r); 12. aga; 14. spoi (spoj) ; 15. >'aj živi"; 
16. o smerec ; 18. s tegat i ; 20. prvi m a j ; 22. Erdut; 
25. t e l e k ; 24. srepo; 25. Vlahi; 27. N O P ; 
28. (a)pno; 31. toda; 55. arak; 55. pes ; 58. l e to; 
59. s e m e ; 42. JK (Janko Kersn ik) ; 45. po l ; 
44. mak; 45. BI (Benjamin Ipavic) ; 47. LC (Lavo 
Cerme l j ) ; 49. na. 

NAVPIČNO: 15. N a j živi , 20. prvi maj . 
V O D O R A V N O : 1. praznik, 29. d e l o v n e g a , 

50. č loveka! 

POZDRAV POMLADI 
(Reš i tev) 

(Po k l juču: 1. V. se odbirajo: 1., 5., 9., 15. itd.) 
Narc ise marje t i ce 
a l icanthus zaspančki 
šmarnice anemone 
iris germanica pr imule 
magnol i ja reseda 
de lphin ium v i jo l i ce 
erica carnea iris s ibirica 
k l inčki mačeho 
l ipovka asparagus 
er igonum jasmin 
tul ipani Našim d e k l e t o m 
orl ice za prvi m a j 

V Ceffu bo turistična konierenca 
Turizem postaja v Sloveniji vse bolj 

pomembna gospodarska panoga, ki pri-
naša gospodarstvu velike koristi. Zato 
se vedno bolj kaže nujnost izgradnje 
potrebnih turističnih objektov, ki nam 
še primanjkujejo. Celje je s svojim za-
ledjem najbolj bogat predel Slovenije, 
saj razpolaga z zdravilišči, planinskimi 
postojankami, s kulturnimi spomeniki 
in naravnimi lepotami prve vrste. 

Celje doslej še ni turistično mesto, 
čeprav je izhodišče za vse v njegovem 
zaledju ležeče turistične postojanke. 
Turistično mesto v pravem pomenu be-
sede pa Celje ne more postati, dokler 
ne bodo odstranjene vse tiste pomanj-
kljivosti, ki mu ta naslov odvzemajo, 
V Celju še vedno smrdi po cinkarni-
škem dimu, regulacija Savinje in Vo-
glajne je še vedno odprto vprašanje, 

tovarne še niso nabavile čistilnih na-
prav gostinstvo ne razpolaga z zadost-
nim številom hotelov in hotelskih sob, 
Celje nima kopališča niti urejenih bliž-
njih izletniških postojank, muzejsko po-
slopje še ni obnovljeno, ulice so zasta-
rele itd. 

Na eni izmed zadnjih sej gostinsko-
turističnega odseka celjske zbornice so 
sklenili, da se osnuje poseben odbor, 
sestavljen iz predstavnikov gostinskih 
zbornic celjskega področja. Olepševal-
nega društva in Planinskega društva, 
ki bo še v mesecu maju pripravil tu-
ristično konferenco, ki na j bi analizi-
rala položaj turizma in dala napotke za 
nadaljnj i razvoj. 

Prav tako so sklenili, da bo odbor 
pripravil izdelavo obširnega turistič-
nega vodiča za ves celjski bazen. 

Pred koncertom mešanega zbora I. gimnazije 
Osmo leto poteka od ustanovitve tega 

zbora, ki si je z neumornim študijem 
pridobil sloves enega naših najboljših 
zborov. Ob koncu vsakega šolskega leta 
pokaže plodove svojega dela na samo-
stojnem koncertu v Celju, nakar obišče 
nekatere kraje v bližnji okolici ter pri-
reja obsežnejše turneje, v kolikor so 
dane možnosti. Lani je priredil uspelo 
turnejo v Pulj, na Reko in v Postojno, 
letos pa pojde na Gorenjsko. 

V Celju bo koncert v soboto, 16. maja 
ob 20 v Narodnem domu. Spored ob-
sega dva dela. V prvem delu bomo 

slišali umetne pesmi skladateljev Cirila 
Preglja, Slavka Mihelčiča, Petra Lipar-
ja, Matije Tomca in Stanka Premrla. 
Med temi je učinkovita »Medo pleše«, 
ki jo je skladatelj Mihelčič posvetil 
gimnazijskemu zboru. V drugem delu 
sledijo slovenske narodne pesmi v har-
monizaciji R. Simonitija, C. Preglja, 
F. Marolta, L. Kramolca in F. Venturi-
nija. 

Ker je za ta koncert zanimanje zelo 
veliko, priporočamo občinstvu, da si 
pravočasno nabavi vstopnice v pred-
prodaji v Glasbeni šoli. 

Prisrčen sprejem Akademskega pevskega zbora v Celju 
Aprila je gostoval v Celju v dvorani 

kina Union ljubljanski Akademski pev-
ski zbor pod vodstvom dirigenta Rado-
vana Gobca. 

Six)red je obsegal ženitovanjske 
obredne pesmi iz treh slovenskih po-
krajin, ki so jih priredili znani sloven-
ski zborovski komponisti. Zbor je do-
segel kl jub neprimerni uri nastopa, ki 
je bila zaradi tehničnih ozirov nujna 
pri celjskem poslušalstvu lep uspeh. To 
so mu omogočili vsi tisti, ki so nese-
bično priskočili na pomoč, tako da je 
bil zbor z bivanjem v našem mestu ze-
lo zadovoljen. Med temi podporniki je 

treba na prvem mestu omeniti ravna-
telja in ves delovni kolektiv novousta-
novljene restavracije »Pošta«, k jer je 
ves zbor dobil kompletno kosilo, ki ga 
je ravnatelj podjet ja poklonil zboru 
kot darilo. Priredili so jim prisrčen 
sprejem in odlično postrežbo. Nadalje 
je koncert omogočil MLO s svojo iz-
datno podporo in končno vse ostale 
ustanove in podjetja, ki so vsaka po 
svoji možnosti prispevala k udobnemu 
bivanju članov zbora v našem mestu 
in s tem tudi k uspehu celotnega kon-
certa. 

M. D. 

Mestni ljudski odbor bo kumoval nove-
mu gasilskemu praporu PGD Celje-mesto 
Ze 81 let deluje v našem mestu ga-

silsko društvo, napada požare in jih 
preprečuje, pomaga v vseh elementar-
nih nezgodah. 

Mestni ljudski odbor se zaveda važne-
ga opravila gasilcev, zato je prevzel 
kumovanje. 

Tudi mnoga podjetja, ustanove in pri-
vatniki so poslali E«"ispevke za nov 
prapor, sa j je starega uničil okupator. 
Tovarna emajlirane posode je darovala 
za deset žebljev 10.000 din, sindikalna 
podružnica Tovarne emajlirane posode 
5000 din, nekateri po 3000 din, zlasti so 
pridno darovali privatniki: zdravniki, 
obrtniki in drugi poklici. 

Nekatera večja podjetja v Celju — 
kakor bi ne znala ceniti važnosti gasil-
stva — se še niso odzvala vabilu in 
le-te prosimo, na j čimprej nakažejo 
naprošene prispevke za zastavo, saj bo 
razvitje že 19. julija, ob prazniku mesta 
Celja. 

Zastava bo lepo ročno delo l jubljan-
ske specialne tvrdke »Vezenina«. Na eni 
strani bo gasilski grb, na drugi pa sta-
rodavni grb ponosnega našega mesta. 

Zato prosimo vse tiste, ki še niso od-
govorili na prošnjo: rešite vloge Prosto-
voljnega gasilskega društva Celje čim-
prej, najpozneje do 20. maja 1.1. in na-
kažite denar društvu. Sporočite obenem 
besedilo, ki bo vrezano v žebelj. 

Pojdimo po njihovi poti 
Odseki »Svobode« v Štorah so ix)-

stali zelo agilni. Marljivo se vadijo za 
nastope, da bi čimprej pokazali plod 
svojega večmesečnega neumornega de-
la. Med njimi živi tudi odsek mladin-
ske dramatske skupine, ki je prvi za-
oral v trdo ledino in pokazal, kaj mo-
re storiti trdna volja in ponos mlade-
ga človeka. 

Z nastopi, ki so jih imeli do sedaj ti 
mladinci po raznih industrijskih cen-
trih in vaseh, kot v Prekopi, Laškem, 
Velenju itd., so navduševali delovno 
ljudstvo in dobivali od njih priznanja. 

Sedaj se čuti ta mladina sposobna 
že za večja odrska dela. Zato bo za 
obletnico ustanovitve svoje igralske 
družine, ki jo bodo praznovali v krat -
kem, uprizorila eno najlepših Tavčar-

jevih del »Cvetje v jeseni«. V glavnem 
upamo, da bodo prevzeli vloge pobud-
niki — jedro te skupine: Kavka, Ro-
škar, Tovornikova, Zibretova, Sikoško-
va, Galuf, Sajevic in drugi. S to dra-
mo bodo pokazali svojo sposobnost tudi 
na mladinskem festivalu in festivalu 
»Svobod« v Celju. 

Tem prvim mladincem ift ustanovi-
teljem mlade igralske skupine, ki se je 
v celoti vključila lani v »Svobodo«, že-
limo ob prvi obletnici obstoja, da bi 
s čim večjimi uspehi prenašali med de-
lovno ljudstvo lepa slovenska literar-
na dela. 

Ostali mladini pa priporočamo, da se 
oprime njihovega vzgleda in pridnosti. 

L. F. 
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h Cetia... aUedfa 
OBČNI ZBOR CELJSKIH PRAVNIKOV 

Nedavno so se sestali celjski pravniki , 
da si na občnem zboru svojega Društva 
pravnikov izberejo novo vodstvo. Do-
sedanj i predsednik druš tva dr. Pavlič 
je podal poročilo o uspešnem, toda j av-
nosti malo znanem delu društva, ki je 
na številnih sestankih pretresalo važ-
ne p ravne probleme, organiziralo raz-
na p redavan ja ter dalo številne pre -
davate l je raznim delovnim kolektivom, 
druš tvom in organizaci jam. V živahni 
razpravi so obravnaval i člani razne 
pravniške zadeve, izrazili so mnenje , 
da mora jo biti druš tva v bodoče pove-
zana v zvezo pravniških društev in ne 
v dosedanje druš tvo pravnikov LRS, 
p rav tako pa so sklenili, da mora na j t i 
društvo v bodoče tesnejše stike z de-
lovnimi kolektivi Celja in okolice. 

Za novega predsednika je bil soglas-
no izvoljen dr. Dougan, predsednik 
okrožne arbitraže, za njegovega na -
mestnika pa okrožni tožilec tov. Grgič. 

Pr ičakujemo, da bo novi odbor kar 
na jbo l j poživel svoje delo ter ustvari l 
močno povezavo z delovnimi kolektivi 
in ostalimi družbenimi organizaci jami 
v Celju. Vran. 

KAKO JE NA ŽELEZNIŠKI POSTAJI 
V CELJU 

Kot splošno znano ob praznikih po-
t u j e z železnico mnogo potnikov, po-
sebno pa ob prazniku delovnega l jud-
stva 1. maja , ko odha ja jo na razne pro-
slave, na obiske svojcev in znancev. 
Brezdvomno so imeli uslužbenci želez-
nice polno dela in skrbi, s a j • so potni-
ki pogosto nedisciplinirani ter ne upo-
š tevajo predpisov in navodil železnice. 

Moj namen je namreč opisati pr imer, 
ki se mi je dogodil na železniški po-
s ta j i v Celju dne 3. maja , ko so se v r a -
čali v L jub l j ano moj i sorodniki. Kakor 
je to v navadi , sva j ih z ženo sp rem-
ljala na posta jo in seveda tudi nesla 
prt l jago, ki so jo imeli s seboj, pred-
vsem zaradi otrok. Sorodniki so imeli 
na srečo povratne vozne l istke in so 
lahko takoj odšli na peron. Midva z 
ženo pa sva si hotela kupit i peronske 
listke, da bi se od n j ih spodobno poslo-
vila. Do peronske k a r t e pa nisva prišla, 
ker se je pred blagajno, ki je bila od-
prta, gnetlo potnikov, ki so odpotovali 
z vlaki in so seveda bolj upravičeni do 
voznega listka kakor jaz, ki nisem 
imel namena odpotovati. Zagledal sem 
avtomat za peronske ka r t e in se raz -
veselil, češ rešen sem, a to vesel je je 
bilo kratko, ker je avtomat pokvar jen . 
K a j sedaj? Edini izhod sem videl v 
služibujočem železničarju, ki kontrol i ra 
potnike, če vs topajo na peron z vozni-
mi listji. Stopil sem do n jega in ga 
prosil, da mi dovoli na peron samo to-
liko, da oddam sorodnikom prtl jago, 
ker do peronske ka r te ne morem priti. 
Surovo me je zavrnil : »Me nič ne br i -
ga!« me odrinil in zagrozil s kaznijo. 

v tem času je pr ipel ja l na postajo 
vlak in sorodniki so odpotovali brez 
prt l jage. Kako so se vozili v taki gne-
či brez potrebščin z a . otroka si lahko 
mislimo. 

Ver je tno to ni edinstven primer, ka r 
bi bolje vedel železničar, koliko l judi 

ga je prosilo, n a j j ih spust i na peron, 
ke r ne more jo do peronske karte . Za 
solidno postrežbo potnikov, predvsem 
ob takih praznikih; kot je 1. ma j , bi 
moralo poskrbet i vodstvo železniške 
postaje. Lahko j im dam nasvet, da ob 
takih pri l ikah odprejo več blagajn, sa j 
so bile kar tr i zaprte. Za peronske k a r -
te pa bi n a j popravili avtomat ali pa 
odprli posebno blagajno. C. F. 

IZ SODNE DVORANE 

OKROŽNO SODIŠČE 
Pri posestniku Francu Jaffru v Lazah pri 

Dramljah so imeli 24. januarja letos kol ine. 
Zvečer se j e tam zbralo več povabljenih sose-
dov. Med njimi je bil tudi Alojz Pahovec. . Ves 
večer so se šalili z gospodarjem. V šali ga je 
Pahovec tudi spravil iz sobe. Jager se j e vrnil 
zopet v sobo nazaj in z leze l na peč. Pahovec 
ga j e potegnil s peči in ga hotel ponovno spra-
viti iz sobe. Jager pa §e je razburil, zgrabil 
nož in sunil Pahovca v trebuh. Težko poško-
dovanega Pahovca so odpeljal i v Ce l j sko bol-
nico, kjer je nas lednjega dne umrl. Franc Ja-
ger se j e zagovarjal pri Okrožnem sodišču v 
Cel ju in bil obsojen na 3 leta strogega za-
pora. 

OKRAJNO SODIŠČE 
Ožir Vinko od Sv. Pongraca je dne 17. ja-

nuarja 1953 dal v pisarni postaje LM v Žalcu 
komandirju Paternes Francu 4000 din, da ne bi 
neke ovadbe odposlal nadrejenim organom. Za-
radi podkupovanja uradne osebe j e bil obsojen 
na 5 mesecev zapora, pogojno za dobo dveh 
let. — Grob Pavla je bila zaposlena kot go-
spodinjska pomočnica pri Fink Hedi v Cel ju . 
Vzela ji j e zlate uhane, vredne okrog 4000 din. 
Kazen 5 mesecev zapora, pogojno za dobo dveh 
let. — Cvan Franc j e 25. 12. 1952 na Vran-
skem lahko te lesno poškodoval Podlesnjk Va-
lentina. Kazen 23 dni zapora, pogojno za dobo 
enega leta. — Petel inek Henrik j e 22. 2. 1953 
ukradel Golob Mariji v Ce l ju ženski plašč, 
vreden najmanj 4000 din. Obsojen j e bil na 
4 mesece zapora in 2500 din denarne kazni. — 
Bunčič Milan je v Ljubnem vzel iz stanovanja 
Plešnar Albina srajco, vredno okrog 1383 din. 
Sedel bo skupaj 6 mesecev in 20 dni, ker mora 
odslužiti še neko prejšnjo kazen. — Zupane 
Franc in Rojnik Ivan sta se 2. januarja letos 
v stanovanju na Krožni poti v Cel ju sprla in 
v prepiru stepla. Oba sta v pretepu dobila hu-
de te lesne poškodbe. Obsojena sta bila Zupane 
na 3 mesece zapora. Rojnik pa na 4 mesece 
zapora in 1000 din. Rojnik bo v skupni kazni 
4 mesece odsedel še eno prej neizvršeno kazen. 
— Cekada Drago iz Maribora je 1?. 11. 1952 
vozil iz Cel ja proti Vranskem tako neprevidno 
z osebnim avtomobilom, da se je zaletel v na-
sproti vozeč tovorni avtomobil . Obsojen j e bil 
zaradi ogrožanja javnega prometa na 2 meseca 
zapora, pogojno za dobo enega leta. — 5000 din 
bo plačrfi Bratuša Simon, ker j e odnesel 13. 12. 
1952 iz Kmet i j ske šole v Bezovju pri Šentjurju 
6 metrov dolgo verigo, vredno okrog 5000 din. 
Preživnine za svojo izven zakona rojeno hčer-
ko ni hotel plačevati Fnjdiga Franc iz Prapreč 
pri Vranskem. Kazen 45 dni zapra. — Cepuš 
Frančiška je v letu 1952 iz s tanovanja Vidmar 
41ice v Škof j i vasi vze la več kosov oblačilnih 
predmetov v skupni vrednosti 11.300 din. Ob-
sojena je bila na 4 mesece zapora . '— Romih 
Štefan in Flis Alojz sta se 24. 4. 1952 na poti 
med Šibenikom in Šentjurjem stepla in eden 
drugega lahko te lesno poškodovala. Obsojena 
sta bila Romih Štefan na 18 dni, Fl is Alojz pa 
na 2 meseca zapora. — Kukovič Ivan j e v 
oktobru 1952 vzel iz nezaklenjenega gospodar-
skega poslopja v Trnovljah Stanovšek Mihaelu 
ročni voziček, vreden 8000 din. Zaradi tatvine 
je bil obsojen na 3 mesece zapora. 

POPRAVEK 

K č lanku »Kmetje negujte sadno drevje«, ob-
jav l j en v prvomajski števi lki Savinjskega vest-
nika. Konec drugega odstavka se mora pravilno 
glasit i tako: 

Dobro bi bilo, da tam, kjer letos pozimi niso 
gnojil i sadnega drevja s h levskim gnojem, ni-
trofoskalom ali kakšnim drugim umetnim gno-
ji lom, to popravijo s tem, da pognoj i jo se-
daj po dežju do srede maja z gnojnico, kateri 
primešamo na 1000 litrov okoli 20 kg superfos-
fata. Tako bomo izboljšal i le tošnj i pridelek in 
rodnost v prihodnjem letu. 

LETNI ČAS ODPIRANJA IN ZAPIRANJA TRGOVIN V GELJU 
Od 1. m a j a dal je so trgovine na območju mesta Celja odpr te kot sledi: 

Splošne in špecerijske trgovine 
od 7.—12. in 15.—18. ure 

Mesnice, trgovine s sadjem, zelenjavo, pekarne, prodajalne 
mleka in trafike 

od 6.—11. in 15.—18. ure 
Vsako soboto popoldne so trgovine zaprte, razen špecerijske trgo-

vine »Center«, Tomšičev trg in Trafika v Prešernovi ulici. 
Trg.-gost. zbornica 

za Celje-mesto 

IJMUM 
O L E P Š E V A L N E G A D R U Š T V A V C E L J U 

TRIBUNA JE IMELA USPEH — 
PLOTOVI POPRAVLJENI 

Pred n e k a j tedni je Tr ibuna opozo-
rila na polomljena plotova p r i skladi-
šču Beton v Ulici 29. novembra in na 
Sp. Lenovžu. Danes lahko Tr ibuna že 
z vesel jem ugotovi, da s ta oba plota 
popravl jena. — Pr idn im rokam hvala. 

SMETISCE NA DVORIŠČU PO-
SLOPJA OLO 

Na dvorišču poslopja OLO Celje-oko-
^ca (Narodni dom) je p rav lepo smeti-
šče — seveda k a r odprto. P r a v bi bilo, 
da se to smetišče č imprej odstrani ali 
pa pr ipravi potrebna betonska jama. 
Sicer pa prepuščamo mestni sani tarni 
inšpekciji, da izda pot rebne ukrepe. 

Številne s t ranke, k i hodijo na urad. 
Pa pr ipomnijo mars ika te ro pikro na 
račun tega smetišča. 

PARK BREZ KLOPI 
Na velikem prostoru med avtobusno 

Postajo, Ulico XIV. divizije in cesto, ki 
yodi do železniškega skladišča, so že 
^ n s k o leto uredili p rav čeden, dolg 

park . Pr ipomnim, da v tem pa rku ni 
nit i ene klopi. Tu v neposredni bližini 
je postajal išče za avtobuse, ki imajo 
od tod svoje izhodišče v Savinjsko do-
lino, L jub l jano , Maribor in na Kozjan-
sko. Računam, da se na tem mestu 
dnevno zadržuje ogromno število pot -
nikov, ki bi t rudn i k a j r ad i malo po-
sedeli na klopeh, ko čaka jo na odhod 
avtobusov. Pr iporočamo se za okoli 20 
klopi v tem pa rku ; potniki avtobusov, 
pa tudi ostali Cel jani vam bomo iz srca 
p r av h v a l e ž n i . . . 

F. K. 

Š A H 
TURNIRJI V ŽALCU 

Šahovska sekci ja Svobode v Žalcu je pred 
dnevi zaključi la kval i f ikac i jski turnir. Zmagal 
je' Ranzinger J. z devetimi točkami od 11 do-
seglj ivh. Sledijo: Omladič T. 8, Rak Jelka 7 ia 
pol, Podrepšek J. in Korent I. 6 in pol, Cakša 
A., Glušič F. in Toman Ivan po 6 točk itd. Vsi 
imenovani so dosegli četrto kategorijo. Agilna 
^ kf i ja je takoj po končanem turnirju organi-
zirala turnir četrtokategornikov, ki j e med 
tem že v teku. Po p<item kolu vodi Černelič s 
petimi točkami. V nede l jo priredi sekci ja re-
vanžni dvoboj na osmih deskah s šahovskim 
aktivom Ce l j ske bolnice. 

IZ SENTJURIJA P R I CELJU 

J 0 2 E CRETNIK 

Komaj pred t remi meseci smo se na 
tem mestu spominjal i osemdesetletnice 
Jožeta Cretnika. d a » ^ pa m a moramo 
napisati zadnje slovo. Umrl je dne 27. 
apri la 1953 na svojeni domu po da l j -
šem bolehanju. Mnogoštevilni pogrebci, 
ki so se zbrali pred njegovim domom 
in ga spremili na njegovi zadn j i poti 
na sončni grič Botričnico nad trgom, 
so priča, da je bil pokojnik resnično 
zaslužen mož za svoj ro js tn i k r a j . Kot 
s tavi tel ja mlinov ga je poznala vsa 
Slovenija že pred prvo svetovno vojno, 
med obema vo jnama pa se je znal 
uvel jav l ja t i s svojimi poljedelskimi in 
gospodarskimi stroji , izdelanimi po last-
nih načr t ih in izkušnjah, tudi v širši 
domovini. V poslovilnem govoru pred 
domom je n jegov mnogoletni sodelavec 
pri javnih delih in na občini dr . Svet i -
na p r av tako poudari l njegovo dosled-
nost v političnih in narodnostnih za-
devah, ki je bila samo napredna in slo-
venska. Kot nevenl j iv spomenik bosta 
ostala po n j e m zgrajena električna n a -
pel java in t rški vodovod, ki sta povsod 
bistvenega pomena za napredek. N a j 
mu bo svetel spomin! F. B. 

ALI ZE VESTE, 
. . . da je šen t ju rska telovadnica po 

dolgem času lepo ure jena? 
. . . da bo moški pevski zbor KUD 

»Bratov Ipavcev« imel 9. in 10. m a j a 
koncert? Poleg pa so še naš tudira l i Ko-
vačevega š tudenta. 

. . . da so s tar vodn jak p red cerkvi jo 
vendar le po dolgem času podrli? Toda 
kam bi nabi jal i plakate? Dobro bi bilo, 
če bi stala na tem mestu zdaj oglasna 
deska! 

. . . da bo Zveza invalidov naštudira l^ 
igro »Glavni dobitek«? 

. . . da se je Planinsko društvo Šen t j u r 
obvezalo zgraditi razgledni stolp na Re-
sevni? Toda do zdaj še n i ne duha ne 
sluha o n jem. 

. . . d a služi nekdan j i šolski v r t zda j 
za vse mogoče: za smetišče, za pa rk i -
r a n j e avtomobilov, za gojenje »preko-
ristnih« zelišč? Tu so nameraval i zgra-
diti spomenik padlim borcem, a do zda j 
so podrli samo ograjo, navozili n e k a j 
kamen ja in pika. Kako dolgo neki bo 
ostalo še tako? 

. . . da je zadružni dom v Vrbnem, ki 
so m u zgradili stene, brez strehe, 
p redan na milost in nemilost na ravn im 
silam, ki_vestno oprav l ja jo svoje delo? 
Ba je je kmet i jska zadruga kupila to 
zidovje in preostalo opeko ter n a m e -
rava tu zgraditi sušilnico sadja . A za 
sedaj je še vse tako kot je bilo. 

% 

Tovariš Avgust Cretnik iz Sen t ju r i j a 
pr i^Cel ju je v L jub l j an i diplomiral za 
graabenega inženir ja . Čestitamo! 

IZ ŠTOR 

V ŽELEZARNI SO DELILI DOBIČEK 
Na dan obletnice ustanovitve OF — 

SZDL smo imeli tudi v Železarni Store 
praznično razpoloženje. P o d j e t j e je 
namreč razdelilo delavcem in name-
ščem del us tvar jenega dobička, in sicer 
za prvo ti 'omesečje letošnjega leta. S to 
plemenito gesto prav v okviru praznika 
OF in pred vra t i na jvečjega praznika 
delovnih l judi — prvega m a j a — je 
uprava podje t ja pr i je tno preseneti la de-
lovni kolektiv Železarne. Takole si sli-
šal pogovor zadovoljnih delavcev: »Lepo 
je, da so se nas spomnili mer oda j ni 
pri pod je t ju p rav za naš na jveč j i delav-
ski praznik, ki bo s tem toliko pr i - ' 
je tnejš i in še bol j radosten!« F. K. 

IZ SLOV. KONJIC 
Gradn ja novih s tanovanjsk ih blokov 

Tovarne usn ja KONUS v Slov. Konj icah 
zelo dobro napreduje . Od tovarne je 
dela prevzelo novo us tanovl jeno ob-
činsko gradbeno podjet je , ki ima razen 
tega še neka j drugih gradenj . P redv i -
devajo, da bo n e k a j s tanovanj gotovih 
že le tošnje leto, ostala pa pr ihodnje 
leto. S tanovanja bodo različne velikosti 
z vsemi potrebnimi pri t ikl inami. S tem 
pa seveda še ni rečeno, da bo s tano-
van j ska kriza v tem k r a j u rešena, ven-
dar pa je to že prvi korak k n j e n e m u 
omil jenju . 

* 
Pevski zbor KUD »Svoboda« v Slov. 

Konj icah se p r ip rav l ja v mesecu ma ju , 
da bo odšel na dvodnevni povratni 
obisk v Ban ja Luko v Bosni. Tu bo 
imel še z drugimi skupinami druš tva 
več nastopov in tako vrnU prireditve, 
ki so jih lansko leto imele kul tur ne -
umetniške skupine iz Ban ja Luke v 
Slov. Konjicah. L. V. 

ALI J E UPRAVNIK RES POTREBEN 

Splošna kmet i j ska zadruga v Slov. 
Konj icah ima v svojem sestavu več 
obr tnih podjet i j , za ka te re smo že na 
le tnem občnem zboru KZ slišali, da so 
skora j vsa poslovala z izgubo. K l j u b 
temu, da ima vsako tako pod je t j e svo-
jega poslovodjo, pa je za vsa pod je t j a 
skupa j še poseben upravnik oz. n a d -
upravnik . Ne vem, zaka j je ta po t re -
ben, zdi se mi pa, da bi pod je t ja , k i 
za svoje delo i tak odgovar ja jo up rav -

nemu odboru KZ, p rav tako lahko po-
slovala tudi brez njega. Ker ima ta za-
druga svoje posestvo na Goliču, ki ima 
tudi svojega upravnika , bi brez dvoma 
ta lahko vodil kot s t rokovnjak kme-
ti jsko pospeševalno delo p r i zadrugi, 
pod je t j a pa n a j de lu je jo na podlagi go-
spodarskega računa. Seveda pa n a j bi 
zadruga imela le taka pod je t j a , ki n j e -
nim članom korist i jo (kovačija, ko la r -
stvo in podobno). 

L. V. 

IZ SMARTNEGA OB PAKI 

ZAKLJUČEK TECAJA PREDVOJA-
SKE VZGOJE ŽENSKE MLADINE 
Kakor drugod, se je tudi pri nas 

p re j šn j i teden zaključil predvojaški te-
čaj ženske mladine. 

V teča ju so obdelali vso predpisano 
snov po načr tu . Dekleta so redno in 
točno p r iha ja la k p redavan jem in se 
vsled tega tudi n e k a j naučila, ka r se 
je posebno dobro pokazalo pr i izpitih. 

Vodstvo tečaja je bilo v rokah med. 
sestre tov. Ajdičeve, ki se je v resnici 
potrudila, da je mladina z vesel jem in 
čutom odgovornosti sledila pouku. 

STRELSKA DRUZiNA DELA 

Člani s t relske družine so si pod vod-
stvom agilnega predsednika tov. J o -

• vančiča uredili na p r imernem prostoru 
v Paški vasi svoje strelišče. Vsako ne-
deljo dopoldne imajo v a j e v s t r e l j an ju . 
Ne bo dolgo, pa bodo imeli že nagradna 
t ekmovan ja v s t r e l j an ju . Želeti bi bilo, 
da bi pristopilo k druš tvu čimveč mla -
dine, posebno one, ki je vojaščino že 
odslužila. 

z VRANSKEGA 

V počastitev obletnice ustanovitve OF je 
uredništvo d i jaškega lista »Dramilo« na uižji 
gimnazij i organiziralo proslavo, ki j e dobro 
uspela. O OF, sedanji Socialist ični zvezi de-
lovnih l judi j e govoril di jak Drolc, s ledi le pa 
so deklamaci je in petje . 

Tudi delavski praznik 1. maj smo proslavi l i . 
Po povorki j e spregovoril o pomenu prvega 
maja dr. Edvard Šerko, za tem pa smo se oid-
pel ja l i na izlet v Motnik. 

Dela pri motornem dirkališču, ki ga 
gradi L judska tehnika, naglo n a p r e d u -
jejo. Izvršili so že vsa zemeljska dela. 
Se n e k a j dena r j a in t ruda, pa bo di r -
kališče, ki bo obenem služilo tudi za 
at letsko tekališče, dograjeno. 

Di jak Dolar Stanko je našel na n j iv i 
naboj , ki je eksplodiral, ter ga poško-
dovaL K. J. 

Za lepši izgled Laškega 
Takoj po končani vojni smo imeli v 

našem mestu na vseh s t raneh ruševine. 
Zlasti P ivovarna Laško je bila en sam 
kup ruševin. Takra t smo imeli v La -
škem okrog 500 nemških uje tnikov. 

Takra tn i delegat tov. VUhar F ran jo 
se je v svoji iznajdl j ivost i na m a h zna-
šel in z neomajno voljo v kratlcem 
času vzpostavil še večjo novo pivovar-" 
no. Pri tegnil je delovno silo nemških 
u je tn ikov in bil v s ta lnem kon tak tu z 
minis t rom tov. Leskovškom, da je z 
vsest ransko vnemo izvršil nalogo do 
konca. 

Teksti lna tovarna »Volna« je pred 
leti s tako naglico zgradila temel jn i 
»romboid« za s tanovanjsko hišo poleg 
železnice. Kako se je mudilo prekopat i 
plodne vrtove, k j e r bi še k a j zraslo, 
pa je prišlo s p a n j e pravičnega. Isto 
je z našimi pločniki. Na mnogih k r a j i h 
so jih razkopali, niso pa zacementi -
ra l i l uken j in tako prebivalci »šantajo« 
po n j ih ob deževju in v temi. 

Nemci so v bližini toplic zgradil i le-
sen most, ki bi ga lahko očuvali, če bi 
se kdo zganil zanj . Vsem bi bil po t re -
ben: ruda r j em, delavcem, uslužben-
cem, kmetom, šolar jem in letoviščar-
jem. Pa tudi vozni p romet bi lahko 
preusmeri l i na desni breg Savinje . Ta-
ko pa je revček razpadel ali pa so les 
odpeljal i drugam. Kda j bo zgra jen nov, 
je vprašanje . . ^ 

Od Crneg^i mostu vodi letoviščarska 
pot proti Jagočam. Preko n j e se na 
mnogih mest ih razliva ta lna voda zla-
sti v bližini »blagoslovljenega s tuden-
ca«. V n a j h u j š i jul i jski vročini imamo 
tu blato. Ali ne bi mogli podložiti na 
pot rebnih mestih cementne odtočne ce-
vi, pa bi bilo vse v redu? Tudi smreke 
t am okoli se redči jo vse bolj in bolj . 
Novih nasadov pa ni. 

V zadnjem času opažamo, da že pa-
da jo smreke nad Salabaličevo žago in 
Krpanovo hišo. Ti smrekovi nasadi tvo-
r i jo tako krasno panoramo našega me-
sta. Ti smrekovi gaj i se tako lepo skla-
da jo s pokopališčem v bližini. Razen 
tega je pobočje zelo močvirno in p la -
zovito. Cuva jmo lepe in koris tne na -
sade. Na pot, ki spa ja Mar i jagraško 
ulico in T ruba r j evo ulico mimo Topo-
letovega posestva je nekdo na vozil k a -
menje , debelo kot človeška g l ava , ' po -
t em pa vse s k u p a j pustil . Cesta proti 
Anini kapel i in nogometnem igrišču je 
v obupnem s tanju . Tudi tu so razko-
pal i cestišče, ki ni dokončano. Okrog 
hiše št. 134 je še vse v razkopaninah. 
Poleg hiše dr. Jer ine smo dobiU železni 
»Dachau«, sicer menda le začasno. Se j -
mišče je skladišče smeti. Zaka j so t u -
di tam ob obrežju posekali vrbe, ne 
vemo. Tako bodo b a r a k e še bol j v idne 
z vlakov. 

Na neštet ih k ra j i h mesta leže kupi 
peska, kamenja , ogra jn ih stebričev in 
slične navleke. Ali ne bi vse to upo-
rabil i za gradnjo kakega objekta. 

Uslužbenci hotela »Savinja« so pro-
stovol jno odstranili vso navlako okrog 
hotela, ka r je res hvale vredno. Tov. 
Je len bo v k ra tkem odstranil tudi ne -
okusno leseno stopnišče. Tudi kolektiv 
Radioterme je po naši kri t iki zelo olep-
šal lice okrog kopališča. Posuli so steze 
z belim peskom, odstranil i na obrežju 
navlako itd. 

P r i Domu Zveze borcev je laška ob-
čina na pr izadevanje tov. Vodovnika 
uredila in zasadila lep park . Z zdru-
ženimi močmi bo Laško zopet počasi 
pridobilo na lepoti. ^ 

Na Gorn jo Vrtno ulico so navozili 
i lovnat pesek, ki bo k a j kmalu povzro-
čil blato in prah. Na laške ulice spada 
bel in t rpežen dolomitni pesek iz JRe-
čice. 

Nedaleč od Črnega mostu so si laški 
mladinci lepo uredili pristanišče čol-
ničkov. Obrežje so otrebili, ga obložili 
in napravi l i ploščad, toda nekater i La -
ščani, ki ne vedo k a j je n j ihova mo-
ra lna dolžnost, so j im t j a kot nalašč 
navozili vso mogočo navlako: br ivske 
in kro jaške odpadke, slamo in slično. 

Slično smet je so nameta l i po vsem 
•bregu Savin je od Malega topliškega 
pa rka pa do »nemškega« mostu okoliški 
stanovalci blizu kopališča. 

Tu jskoprometne naprave , v kolikor 
niso same propadle, j ih odnaša jo ne-
znani junaki . Tako so med drug im po-
drl i železni mostiček na H u m u in ga 
prodal i za s taro železo. (Olepševalno 
druš tvo ima u radne dokaze!) Sicer so 
po vsem mestu izginili mnogi železni 
deli ogra j neznano kam. 

Po H u m u uniču je jo redke alpske 
cvetke. Ali ne bi imel vsak ene cvetke 
dovolj? Nič ni hudega, če bi j ih vsa j 
rezali in ne ruval i s koreninami, ker 
jih bodo sicer docela iztrebili. 

Ob poti, ki vodi mimo bivše Rossler-
jeve hiše pod gradom, se ruš i jo oporni 
zidovi. Ce jih ne bo nihče pravočasno 
popravil , se bodo povsem sesuli. Nad 
pot jo so ruševine s tare hiše. Ali jih ne 
bi uporabil i pr i kaki gradnj i? 

Poglavje zase so hiše po mestu. Z 
n j ih odpada omet, iz razpok moli rdeča 
opeka (kmet je pravi jo, da imajo hiše 
škrlatinko), žlebovi puščajo, ali pa so 
že odpadli, s t rehe so do t ra ja le in dež 
n a p a j a s tanovanja in tako napre j . Tre-
ba j ih bo vsekakor popravit i . 

Okoli Hofbaue r j eve hiše so že p re -
cej časa strelski ja rk i peska in opeke, 
toda začarana okna s t rahotno zro na 
mimoidoče. No, sa j le toviščarjev tako 
ni več v Laško, pa je menda vseno. Na 
drugi s t rani je hiša št. 25, ki ima ža-
lostno sliko okrog sebe. Garaža pos ta ja 
naravnost koruzno strašilo. 

Okoli Prosvetnega doma leže grad-
beni rekvizi t i vseh vrst . Delo n ikakor 
ne gre napre j . Kana l na desni s trani , 
k j e r je bilo skozi vso zimo jezero, 
so že očistili. 

Ozadje občinske res tavrac i je p r i po-
s ta j i nudi ob pogledu z v laka žalostno 
sliko. Vsa/ zemeljska površina z vsemi 
rekviziti In s tavbami je v popolnem 
razsulu in neredu. 

Tam na Lavi često ku r i j o tekst i lne 
odpadke, da zbol jšajo na ta način 
ozračje v Laškem. 

Na pokopališču so pričeli neka te r i od-
našat i s sosednjih grobov cvet je in ga 
p resa j a jo na grobove svojcev. Mnogi 
rede v Laškem razne živali. Ce n i m a j o 
zan je dovolj krmi ln ih zelišč, enostav-
no gredo pod zaščito noči na t u j e n j i -
ve in vr tove »i nikom ništa« ali »ima, 
da ga nema.« 

Poslopje »Kamenit« z vso okolico je 
menda drugi »Stari grad« v Laškem. 
Ko se bo pod je t j e Sumečnik preselilo 
v Celje, bodo Kameni t zasedli netopir j i , 
ki sploh l jub i jo graške line. 

Tik pred posta jo so razkopali po vsej 
dolžini asfal t in nato t am posuli gra-
moz, da ga imajo tujci za razstavo. 

Okoli laške ambulan te so še ostali 
kupi izkopanega mater ia la v zaklonišču. 

Tako smo menda obšli vse naše nad 
vse lepo mesto«. Ce smo k a j prezrli, je 
s tvar laških volivcev, da iznesejo na 
s ^ t a n k i h svoja opažanja . 

J . C. 
* 

KOLIKO NAS J E . . . 

Ob zadnjem l judskem š te t ju j e bilo 
ugotovljeno, da ima mesto Laško 1501 
prebivalca. 

Ker pa je bilo seda j pr ikl jučeno k 
mestu tudi nasel je Podhum, je število 
mestnega prebivals tva naraslo na 1595 
prebivalcev (694 moških in 901 ženska). 
Pred letom 1941 je imelo mesto Laško 
1081 prebivalcev. 

Celotna občina Laško, ki obsega po 
novi upravni razdeli tvi 4 p re j šn j e l j ud -
ske odbore: Laško, Mari jagradec, Ri fen-
gozd in del Vrha nad Laškim, pa ima 
4680 prebivalcev (2161 moških in 2519 
ženskih). Najbl ižnj i sosednji k r a j i mesta 
imajo : Jagoče 69, Ojs t ro 129, Lahom-
šek 169, Mar i ja Gradec 221 in Radobl je 
56 prebivalcev. J . C. 



Stev. 18 »Savinjski vestnik«. dne 9. maja 1953 Strc^n 3 

Telesna vzgoja in šport 
Titova štafeta -

prasnik naše mladine 
Le malo časa n a s š e loč i od l e t o š n j e T i t o v e 

š l a f e t e . ki bo p o t e k a l a v o b m o č j u našejta te-
rena 19. m a j a v d o p o l d a n s k i h urah. Po ves t -
nih pr ipravah l a h k o že d a n e s trd imo, da bo 
letoMi ja T i tova š t a f e t a • še v e l i č a s t n e j š a od 
p r e j š n j i h in da bodo v n j e j s o d e l o v a l i nov i 
t isoči mladih l j u d i . — Pr ired i t ev i e z a v z e l a 
že t a k š e n obseg , da j e pos ta la že sp lo šna vse -
I judska m a n i f e s t a c i j a vsega našega preb iva l -
s tva , k i na ta dan n r e k o n o s i l c e v T i t o v e šta-
f e t e izraža s v o j e m u l j u b l j e n e m u v o d i t e l j u mar-
š a l « Titu s v o j e i s k r e n e č e s t i t k e za n j e g o v 
rojs tn i dan, ž e l e č mu z d r a v j a in o s e b n e s reče . 
Letos se bodo našim špor tn ikom in t e l o v a d c e m 
n r i k l f u č i l i š e p ion ir j i in p i o n i r k e v s e h naš ih 
šol . ki ž e l e . da bi T i tova š t a f e t a pos ta la tudi 
n j i h o v a p r i r e d i t e v . Zato v C e l j e - o k o l i c i n e bo 
šo l e , k i bi t ega d n e ne p r i n e s l a pozdrave iz 
š e tako o d d a l j e n i h šo l d o v s e h t i s t ih l o k a l n i h 
prog, k j e r b o p o t e k a l a Ti tova š ta fe ta . P o l e g 
š o l s k e m l a d i n e bodo v l e t o š n j i š ta fe t i sode lo -
val i vsi o d d e l k i naših p a r t i z a n s k i h d r u š t e v , 
m l a d i n s k i akt iv i , o b v e z n i k i p r e d v o j a š k e v z g o j e , 
PL7 in gas i l c i . 

Š iršo j a v n o s t s e z n a n i a m o s čnsovn ico T i t o v e 
š t a f e t e po o k r a j u C e l j e - o k o l i c a , da bi na sani 
dnn š t a f e t e l a h k o pr i sos tvova l i s v e č a n e m u spre-
j e m « T i t o v e š t a f e t e ali pa že k a k o r ko l i na 
dri!g nač in p o z d r a v l j a l i t e k a č e t e š t a f e t e , ko 
bodo t ek l i skoz i p o s a m e z n e k r a j e . 

G lavna r e p u b l i š k a proga bo k r e n i l a iz Ko-
nj i c ob 6.46 uri , p r i s p e l a v Vojn ik ob 7.46 in 
v C e l j e ob 8.26, k j e r bo 20 minutn i p o s t a n e k 
in svečan s p r e j e m pred b i v š i m p o s l o p j e m MLO 
C e l i e na Trgu V. k o n g r e s a . O b 8,46 bo k r e n i l a 
š t a f e t a d a l j e prot i L a š k e m u , k j e r b o p r i s p e l a 
ob 9,32. v R i m s k e T o p l i c e ob 9,52 in v Zidani 
most ob 10,29. k j e r b o d o š t a f e t n o p a l i c o pre-^ 
vze l i t e l o v a d c i iz t r b o v e l j s k e g a o k r a j a . 

Vse l o k a l n e proge , ki p r e p l e t a j o n a š e » a s i , 
t rge in i n d u s t r i j s k a n a s e l j a c e l j s k e g a o k r a j a , 
se s t e k a j o k t e j g l a v n i r e p u b l i š k i progi oziro-
ma v sam center — v m e s t o C e l j e . P o g l e j m o 
p o d r o b n e j e te proge : 

1. D o b r n a 7,02, N o v a C e r k e v 7,28, V i šn ja v a s 
7,'?4 in g l a v n a ces ta 7,38, p r i k l j u č e k V i t a n j e 
6,'52, N o v a C e r k e v 7,24. 

2. D r a m l j e 7,02, D o l e 7,14, B l a g o v n a 7,24, 
Gor ič ica 7,32, L j n b e č n a 7,45, T r n o v l j e 7,53 in 
g l a v n a ces ta (Majd ičeva k a p e l a ) 8,00., 

3. Šmartno v Rožni do l in i 7,45, Lopata 8,01, 
O s t r o ž n o 8,12, C e l j e 8,21. 

4. P o l j e 5,18, B u č e 5,26, K o z j e 5,42, P i l š ta i i j 
6.03, L e s i č n o 6,11, P r e v o r j e 6.51, Žegar 6.43, Koš-
rsica 6,57, Cre t 7,09, S l i v n i c a 7,15, Crno l i ca 7,25, 
N o v a v a s 7, 33, Š e n t j u r 7,37. 

5. Rogatec 5,42, R o g a š k a S la t ina 6,00, P o d p l a t 
6,16. Š m a r j e 6,36, Št. Vid 6,52, G r o b e l n o 7,16, 
Š e n t j u r 7,32, Š t o r e 8,01, C e l j e 8,21. 

6. P o d č e t r t e k 5,43, Pr i s tava 6,07, Š m a r j e 6,31. 
7. K o z j e 5.42, P i l š t a n j 6.03. L e s i č n o 6,11, Pre -

v o r j e 6,31, Zegu 6,43, K o š n i c a 6,57, Cret 7,09, 
S l ivn ica 7,17, Crno l i ca 7,25, N o v a v a s 7,33, 
Š e n t j u r 7,37. 

8. Šmartno v Rožni do l in i 7,45, Št. R u p e r t 7,56, 
Lopata 8,04, O s t r o ž n o 8,12, C e l j e 8,21. 

9. S l i v n i c a 7,17, Crno l i ca 7,25, N o v a v a s 7,33, 
Š e n t j u r 7,57, Štore^8,01, T e h a r j e 8,09, C e l j e 8,21. 

10. P o n i k v a 6,20, Št. Vid pr i G r o b e l n e m 6,52. 
11. D o b j e 6,48, J e z e r c e 6,56, Vodice 7,06, Crno-

l ica 7,20, Š e n t j u r 7,32. 
12. V r a n s k o 6,37, P r e k o p a 6,49, K a p l a 6,57, 

G o m i l s k o 7,05, Št. R u p e r t 7,17, G r o b l j e 7,25, 
Š e m p e t e r 7,33, Žalec 7,45, P e t r o v č e 7,53, C e l j e 8,21. 

13. Le tuš 6,24, Male B r a s l o v č e 6.34, B r a s l o v č e 
6.39, Po lze la 6,55, D o b r t e š a vas 7,16, 

14. G o m i l s k o v a s 6,55, g l a v n a ces ta 7,00. 
15. O j s t r i c a 6,30, Loke 6,38, Tabor 6,46, Kapla 

6,52. 
16. Mrzl ica 6.40, Prebold 7,11, D o l e n j a vas 7,13, 

La tkova vas 7,20. 
1". Zabukovca 7.20. Griže 7,28, Žalec 7,40. 
18. š e š č e 7.(3, Gr iže 7.24. 
19. V r b j e 7,36, Žalec 7,40. 
21, G o t o \ l j e 7,36. Žalec 7,40. 
22, L i b o j e 7,25, Kasaze 7,38, P e t r o v č e 7,48, 
23, V e l i k a P ireš i ca 7,24, A r j a v a s 7,38, Pe-

trovče 7,4«, 
24, Sve t ina 7,45, C e l j s k a koča 8,00. C e l j e 8,21, 
25, Št, Rupert 9,44, Mala Breza 9,50, T e v č e 9,05, 

Lahonino 9,11, Mari ja G r a d e c 9,21, L a š k o 9,2", 
26, Sv. Lenart 8,56, L a š k o 9,27. 
28. Št. Vid pri P lan in i 7,50, P lan ina 8,04, Brež-

nica 8,08, Loke 8.12, D e ž n o 8,20, Marof 8,36, 
Jurk loš t er 8,48, Mišji do l 8,56, Brodnica 9,12, 
pri Močniku 9,24, Zagračnica 9,32, Gračn ica 9,40, 
R i m s k e top l i ce 9,47. 

N a š t e l i s m o le g l a v n e l o k a l n e proge , ki v e ž e j o 
po prometn i l i c e s t a h naše k r a j e o b s e ž n e g a 
o k r a j a . Š t e v i l n e vas i , k i še n i so z a j e t e v to 
o m r e ž j e , s e l a h k o p r i k l j u č i j o v k r a j e v n i h šta-
f e t a h h gornj im progam. Povsod je d o v o l j mla-
d ine , ki si že l i s o d e l o v a n j a v Titovi š ta fe t i , 
C a s o v n i c o n a j si k r a j e v n e o r g a n i z a c j e . i z d e l a j o 
same , da bodo p r a v o č a s n o p r i s p e l e n j i h o v e šta-
f e t e k o b j a v l j e n i m l o k a l n i m progam. Za r e l a c i j o 
1 k m r a č u n a m o čas 4 minute ali za 100 metrov 
24 s e k u n d . 

O m r e ž j e g i b a n j a T i t o v e š t a f e t e v m e s t u C e l j u 
bomo o b j a v i l i v n a s l e d n j i š t e v i l k i n a š e g a l i s ta . 

Prepr ičan i smo lahko , da bodo v v s e h naš ih 
k r a j i h v teh d n e h i zvrš i l i š e v s e po trebne jjri-
prave , ki bodo o m o g o č i l e d o s t o j n o p o č a s t i t e v 
r o j s t n e g a a n e p r e d s e d n i k a r e p u b l i k e . 

Mno2iCf<i nastop celjske 
mladine - 17. maja 

< 

Ker j e NZS m e n j a l a k o l e d a r nogometnega 
t e k m o v a n j a v vzhodni s l o v e n s k i l ig i in ob ne-
d e l j a h ni na razpo lago pros to igr i šče na Glaz i j i , 
bo j a v n i t e l o v a d n i nas top m l a d i n e in p ion ir j ev 
c e l j s k h s r e d n j i h šol d n e 17. m a j a na a t l e t s k e m 
s tadionu Borisa Kidriča in to s pr i če tkom točno 
ob 14. uri. 

Mladina c e l j s k i h s r e d n j i h šol po d a l j š e m ob-
d o b j u stopa pred j a v n o s t , da j i pr ikaže s topnjo 
t e l e s n e v z g o j e na naš ih šo lah . O k r o g 3000 na-
s topajoč ih bo v p o s a m e z n i h s e s t a v a h p o k a z a l o 
v s e bogas tvo predmeta t e l e s n e vzgoje , ki l ia 
naših šo lah še nima pravega mesta . Prav v času , 
k o se med šo ln ik i vrsi p o l e m i k a o uvedbi t r e t j e 
učne ure t e l e s n e v z g o j e v p r e d m e t n i k e na naš ih 
šo lah, hoče mlad ina prepr ičat i j avnos t , da j i j e 
v e č j e š t e v i l o ur t e l e s n e v z g o j e ž v l j e n j s k a po-
treba. Ž i v l j e n j s k a potreba zaradi tega , ker bi 
p o v e č a n j e š t ev i l a t e d e n s k i h ur t e l e s n e v z g o j e 
pr ipomoglo k zdravi rast i ml adega organizma, 
ker bi v v e č j i meri razv i ja l i v mladih l j u d e h 
^se p o t r e b n e ps iho f i z i čne las tnost i , k e r bi mla-
dim l j u d e m nudi l i več z d r a v e g a razvedr i la in 
k o r i s t n e g a p r a k t i č n e g a z n a n j a in v z b u j a l i v n j ih 
smise l za e s t e t i k o . 

Program bo o b s e g a l š i r o k o področ je iz pred-
meta t e l e s n e v z g o j e , V d v e u r n e m sporedu se 
bodo vrs t i l e razne igre p i o n i r j e v in p ionirk, ki 
v mladih l j u d e h v z b u j a j o to l iko z a d o v o l j s t v a in 
sreče , v a j e o b l i k o v a n j a , k i s k r b e z a * r a z g i b a n j e 
c e l o t n e g a n a š e g a organ izma in so se s tavn i de l 
v s a k e v a d b e n e ure na šo lah in imajo p o v s e m 
z d r a v s t v e n i znača j , š t a f e t e p ion ir j ev - in mla-
d incev na a t l e t sk i s tezi v t e k m o v a l n e m smis lu 
med posamezn imi c e l j s k i m i zavodi , pr ikaz v s e h 
a t l e t s k i h d i sc ip l in , s t i l i z i rnne v a j e m l a d i n c e v in 
mlad ink , r i tmične raznoteros t i , na bradl j i in v 
parterni g i m n a s t i k i nam bodo pokaza l i v r h u n s k e 
s tor i tve mladinc i , m l a d i n k e in mlad inc i pa še 
v s e š p o r t n e igre , ki se g o j i j o na naš ih šo lah . 
N a s t o p bodo z a k l j u č i l e d i j a k i n j e u č i t e l j i š č a z 
r i tmično s e s t a v o »poiko«. 

Prepr ičan i smo lAhko, da si bo<lo C e l j a n i 
og leda l i ta nas top v čim v e č j e m š tev i lu — v s a j 
v t o l i k š n e m , ko l ikor bo n a s t o p a j o č i h ! Po trudu 
in v e s t n i h pr ipravah , ki j i h j e mlad ina v lož i la 
pri u č e n j u tega o b š i r n e g a programa, si brez 
dvoma to pozornost n a š e j a v n o s t i tudi zas luž i . 

Janez Štefe - zmagovalec na Okrešlju 
Množice d e l o v n i h l j u d i so s e že na v e č e r pred 

1. m a j e m z g r i n j a l e v L o g a r s k o dol ino , t ekmo-
va lc i in f u n k c i o n a r j i pa so n a d a l j e v a l i pot še 
d a l j e do O k r e š l j a , Jasno nebo , be l i vršac i 
O j s t r i c e , P l a n j a v e , Brane , T u r š k e gore in Rink 
s s v o j i m i snež i šč i so d a j a l i impozanten pog led 
in k o n t r a s t z e l e n i l u v Jb l in i , S l e h e r n i ob i sko-
v a l e c in u d e l e ž e n e c p r v o m a j s k i h p r i r e d i t e v v 
Logarsk i do l in i in na O k r e š l j u j e b i l ob t em 
p o g l e d u v z h i č e n , V mal i koč i na O k r e š l j u j e 
b i lo p r e t e s n o za v s e u d e l e ž e n c e s m u č a r s k e g a 
t e k m o v a n j a . D o l g o v noč so ob med l i razsve t -
l j a v i f u n k c i o n a r j i r a z p o r e j a l i t e k m o v a l c e v sku-
p ine , ž r e b a n j e j e p r e m e t a v a l o t e k m o v a l c e s e m 
in t ja , š e p i s a n j e s tar tn ih l i s t in navodi l za 
j u t r i š n j e t e k m o v a n j e — pa j e b i la ura okrog 
polnoč i . T e k m o v a l c i so s e v e d a ob t em času že 
»počival i« — no, p r i j e t n o poč iva l i so l e redki , 
s a j j e na s k u p n e m p r e n o č i š č u , b i lo c e l o mrav-
l j i š č e in me j e ' t o s p a n j e s p o m i n j a l o na g r e n k o 
p r e t e k l o s t iz ž i v l j e n j a v tabor i šč ih , k j e r so nas 
v s a k vpčer z g n e t l i v tak ž iv k lobč ič . No, k a j bi 
se p r i t o ž e v a l — s a j s e m p r e b i l noč na »pričnah« 
v t e sn i j e d i l n i c i , lovc i , k i so čaka l i na d i v j e g a 
p e t e l i n a , pa s o mi s p o s r e č e n i m i d o v t i p i kraj -
šal i d o l g e ure . Vs i t ist i , k i smo č a k a l i ju tra na 
s to l ih , pr ičnah , m i z a h in na podu, smo se od-
d a h n i l i ob p r v e m s v i t a n j u . , , D a bo l e p dan, 
k a k r š n e g a r e d k o dož iv i š v gorah , s m o bi l i že 
prepr ičan i j k e r smo v e č k r a t ponoč i občudova l i 

O b v e š č a m o vse cenjene odje-
malce ter p o s e b e j opozarjanno 
vsa gost inska podjetja bivšega 
š n n a r s k e g a in p o l j č a n s k e g a 
okraja, da je pričela s 1. 5. 1953 
obratovati poleg že o b s t o j e č i h 
k le t i v C E L J U , S L O V E N J 
G R A D C U in SLOV. K O N J I C A H 

tudi novo otvorjena 

ZALOZNA KLET 

Telefon: PODPLAT 3 

Na zalogi stalno vse vrste izbranih vin, odprta in vstekieni-
čena, razni likerji, rum, pelinkovec, žganje in domača slivov-
ka, malinovec in cockta-cockta — P o želji dostavljamo blago 
tudi na dom. 

Trgovsko podjetje OZZ 

„VJJVO« Celje 

v bližini New Yorka je farma Shawangunk Valley, k je r se vsako leto ob 
osemtedenskih počitnicah mestna šolska mladina uči poljskih del. Mladina 
pomaga na polju in tako pri delu dobi razvedrilo, ki ji ga osemmilijonsko 

mesto ne more nuditi. 

zaradi l e p š e g a »počitka« pred k o č o p o t o v a n j e 
lune nad vršac i , ki o b k r o ž a j o O k r e š e l j . 

Že n a v s e z g o d a j so vs ta l i tudi t e k m o v a l c i , ki 
so obrača l i s v o j e g l a v e v nebo , t ipa l i s n e g in 
»vohali«, k a k š n o bo v r e m e čez n e k o l i k o ur . . . 
N a t o so z a š k r i p a l e smuči , k i so j ih g l a d i l e iz-
k u š e n e r o k e t e k m o v a l c e v z v s a k o v r s t n i m i raa-
žami. Ker se j e obe ta l i zredno l e p in tope l dan, 
j e v o d s t v o t e k m o v a n j a odred i lo pr i če t ek že ob 
8,30 uri . In prav j e b i lo tako. S n e g se j e n a m r e č 
v e d n o b o l j m e h č a l in j e z a k l j u č e k t e k e m pade l 
še prav v čas, k o so s n e ž n e r a z m e r e še prav 
dobro o d g o v a r j a l e t e k m o v a l c e m . 

N U N C I C MARIJAN - J U N A K N A RINKI 

No , da ne b o k d o mis l i l , da j e C e l j a n Nun-
čič n a p r a v i l a lp in i s t i čen podv ig na e n i i zmed 
R i n k . . . ! Tokrat j e v o d s t v o n a m r e č pos tav i l o 
d v a s la loma, od k a t e r i h j e d e s n e g a i m e n o v a l o 
po Rinki , l e v e g a pa po Ojs tr i c i . O b e prog i s ta 
b i l i do lg i p r e k o 650 m, na prvi j e b i l o 54 vrat ic , 
na drug i 50, o b e sta pa ime l i 180 m v i š i n s k e raz-
l ike . Prog i sta pr i rav i la Cop Franc i in Zadra-
v e c . N a s tartu j e b i la zbrana v s a j u g o s l o v a n -
s k a s m u č a r s k a e l i ta , p o l e g nj ih pa še 10 Av-
s t r i j c e v — s k u p n o o k r o g 50 t e k m o v a l c e v . Kva-
l i t e t n e j š i t e k m o v a l c i so pr iče l i s t e k m o v a n j e m 
na t e h n i č n o z a h t e v n e j š i prog i — na Rinki , s lab-

ši pa na Ojs tr i c i . Favor i t i za b o l j š a m e s f a so 
bi l i ž e od ločen i — imena Mule j , Š te fe , os ta l ih 
Trž?čanov in n e k a t e r i h A v s t r i j c e v so d a j a l a 
m a n j p o m e m b n i m s m u č a r j e m potrebno spošto-
v a n j e , In vendar j e naš N u n č i č Marijan prese -
net i l v s e g l e d a l c e in t e k m o v a l c e . N a e n k r a t se 
j e odtrga l tam izpod T u r š k e g a ž l eba in v e l e -
gantn ih l ik ih z v s o n a g l i c o pož ira l š t e v i l n a 
vra tca in že j e bi l na c i l j u , Cas 62,0 sek , ga 
j e po prvi po lov ic i t e k m o v a n j a v ostri kon-
k i i renc i uvrs t i l na 4, mesto . N a j b o l j š i na Rin-
ki j e bil naš državni prvak Š t e f e , v s e g a l e 
4 d e s e t i n e sek , pred n e v a r n i m A v s t r i j c e m Stan-
d a i n e r j e m . Vsi smo z n e s t r p n o s t j o pr ičakova l i 
T i n č k a Mule ja , Al i bo bo l j š i? Oh , pa že kar v 
z a č e t k u j e pogrni l v sneg , t a k o j za tem pa se 
j e še enkrat lov i l z rokami po snegu , k l j u b 
t e j n e s r e č i pa j e os ta l i d e l proge premaga l iz-
redno hi tro in d o s e g e l čas 62,1 — le za de-
s e t i n k o s l a b š e od N u n č i č a . V e n d a r za prvo me-
s to j e bil p r e p o č a s e n . Š t e f e mu j e uše l kar za 
6 s e k u n d in r a z l i k e n i z m c g a l v e č nadoknadi t i . 
Ce t ina Janko j e voz i l so l idno, Urš ič pa se j e 
lov i l v z g o r n j e m de lu proge , os ta l i C e l j a n i pa 
so bi l i p o č a s n e j š i . 

MOJSTROVINA MULEJA NA »OJSTRICI« 

V d r u g e m t e k u j e n a j p r e j pr i če l S tanda iner 
— favor i t za 1. mes to . Vozi l j e e l e g a n t n o brez 
v s a k e n a p a k e — ure pa so p o k a z a l e čas 60,0 
s e k . S l e d i Š te f e , z m a g o v a l e c p r v e g a t e k a . Al i 
bo z m o g e l obdržat i m a j h n o p r e d n o s t iz p r v e g a 
t e k a . Š tev i ln i g l eda l c i so n e s t r p n o p r i č a k o v a l i 
n j e g o v e v o ž n j e . Vsi s m o bil i n e r v o z n i nad Šte-
fe tom. V e s n e m i r e n j e d r v e l skoz i p o s a m e z n a 
vratca , tu in tam ce lo s t o k a j o č , v e s z a g r i z e n v 
borbo, v č a s i h nam j e da l že s lut i t i , da bo po-
grn i l v s n e g — pa s e j e k o n č n o le v s e sreči io 
k o n č a l o . B i l j e h i t r e j š i od S t a n d a i n e r j a za 1,7 
s e k . Vs i mu i s k r e n o č e s t i t a j o , v s a k d o pač ve , 
da j e svo j im š t e v i l n i m z m a g a m p r i d e j a l novo , 
k e r ga pač na t em t e k m o v a n j u n ih če n e m o r e 
v e č preh i t e t i . N a t o č a k a m o T i n č k a Mule ja . 
N j e g o v o s m u č a n j e j e za v s e g l e d a l c e , k i s e 
s p o z n a j o ali p a tudi n e na ta šport , p r e d s t a v -
l j a l o s v o j e v r s t e n už i tek , ki ga r e d k o dož iv i š 
n a s m u č a r k s i b t e k m o v a n j i h . Z n j e m u s v o j s t v e n o 
l a h k o t o in p r i r o d n o s t j o j e p r e s m u č a l c e lo pro-
g o t a k o d o v r š e n o in e l e g a n t n o , da so mu vs i 
ž e m e d t e k m o v a n j e m v z k l i k a l i : »Bravo Tin-
ček!« Bil j e z m a g o v a l e c na t e j progi , kar za 
2,4 s e k . b o l j š i od Š t e f e t a — v e n d a r se j e v 
k o n č n i ocen i moral zadovo l j i t i s 3. mes tom. 
P r i h a j a j o še naš i c e l j s k i smučar j i . N u n č i č Ma-
r i jan j e ž e v z g o r n j e m d e l u p r o g e ime l smolo , 
i z g u b l j e n e s e k u n d e p a so ga p o s t a v i l e v konč-
ni ocen i kar na 11. mes to , Janko C e t i n a voz i 
zope t so l idno in se j e s t em uvrs t i l n a č a s t n o 
8. mes to . Močno se j e v d r u g e m t e k u popra-

v i l Urš ič D o m i n k o , ki se j e po o b e h t e k i h uvr-
st i l na 13. mes to . O s t a l i C e l j a n i t v o r i j o str-
n j e n o ver igo: Veber Vlado na 2 1 . Š tok las na 
22. in Gradišn ik D u š a n na 23. mes tu . Pred 
nj imi so znani t e k m o v a l c i in j e d o s e ž e n re-
zul tat kar u s p e š e n v t e j ostri k o n k u r e n c i 40 
t e k m o v a l c e v . 

Pri mladinc ih j e p r e p r i č e v a l n o z m a g a l š o -
ber D u š a n (Branik) , v e n d a r se ima zahva l i t i 
zmagi le i zredni smol i Kr iža ja iz Trž iča , ki j e 
v drugem t e k u pred samim c i l j e m zgreš i l vrata 
in bi l zaradi tega d i s k v a l i f i c i r a n . 

Med t e k m o v a l c i se j e z n a š e l p r e d s e d n i k SZS 
tov . dr. D a n i l o D o u g a n , k i smo ga v s i pri-
s rčno p o z d r a v l j a l i na s n e ž i š č u pri c i l j u . K l j u b 
bolni nogi j e naprav i l po p o š k o d b i s v o j prv i 
i / l^t . Pr ih i te l j e k n j e m u tudi znani smučar-
ski t r e n e r Cop Franc i , k i j e ob p o z d r a v l j a n j n 
bil v e s v z h i č e n : Oh, D a n i l o — O k r e š e l j , O k r e -
še l j !« Res to j e e d i n s t v e n svet , k i p r e v z a m e 
s l e h e r n e g a o b i s k o v a l c a , tudi n a j b o l j r a z v a j e n e , 
k i so v s v o j i športn i k a r i e r i v i d e l i že mars i -
k a j tam p r e k o naš ih m e j a ! 

Hi tra h o j a v L o g a r s k o do l ino , r a z g l a s i t e v 
r e z u l t a t o v in obi lo prakt i čn ih dar i l t er v s a -
k e m u za s l o v o š e s p o m i n s k a z n a č k a — pa j e 
b i la o f i c i e l n o z a k l j u č e n a l e t o š n j a m e d n a r o d n a 
s m u č a r s k a p r i r e d i t e v . Po z a s l u g i OSS C e l j e 
j e dobi la prav na prazn ik d e l o v n e g a l j u d s t v a 
s v o j prav i pečat . Bi la j e pr i red i t ev , ki j e pre -
s e g l a ozek krog špor tnega t e k m o v a n j a . N a š e 
d e l o v n e l j u d i j e t rumoma p o t e g n i l a iz tovarn , 
p o d j e t i j in u s t a n o v v p r e l e s t e n p l a n i n s k i s v e t . 
T o k r a t j e b i la t a k o s k l e n j e n a v e r i g a l j u d i v s e 
t j a od p l a n i n s k e g a d o m a v L o g a r s k i do l in i p a 
t j a d o O k r e š l j a , da bi s i l a h k o p o d a j a l i roke . 
In prav j e t ako ! L e t o š n j i prv i m a j j e brez 
d v o m a m a r s i k a t e r e m u d e l o v n e m u č l o v e k u po-
k a z a l pot , k j e ' si č l o v e k l a h k o n a b e r e n o v i h 
s v e ž i h s i l in p o t r e b n e g a poč i tka , k i ga potre-
b u j e za u s p e š n e j š e j u t r i š n j e de lo . N a j bi ne 
os ta l i l e pri tem p r a z n o v a n j u , , . Pot v n a š o 
p r e l e s t n o Logarsko d o l i n o in n j e n p l a n i n s k i 
s v e t j e odprta . P o h i t i m o še v e č k r a t t j a — n e 
bo nam žal ! 

N o g o m e t : 

Pionirski nogometni turnir 
N D K l a d i v a r b o p r i r e d i l o b k o n c u m a j a no-

g o m e t n i t u r n i r z a p i o n i r j e c e l j s k i h šol . P r a v i -
co n a s t o p a i m a j o p o s a m e z n i r a z r e d i n a gi-
m n a z i j a h , p i o n i r j i p a m o r a j o b i t i s t a r i n a d 
10 l e t in n a j v e č 15! P r i j a v e s p r e j e m a N D K l a -
d i v a r , tov . P o d s e d e n š e k o z i r o m a V i d e n š e k Bo-
žo , p o d j e t j e »Volna«! 

• ( O S J f t V E I H O G L A S I 
MESTNI LJUDSKI O D B O R CELJE 

r a z p i s u j e tri u p r a v n i š k a m e s t a za g o s t i n s k a 
p o d j e t j a v C e l j u , eno m e s t o u p r a v n i k a v pod-
jCTju za i z d e l o v a n j e barv . 

Pros i lc i n a j d o s t a v i j o p o n u d b e z n a v e d b o 
p lače in k r a t k i m ž i v l j e n j e p i s o m na O d d e l e k za 
g o s p o d a r s t v o pri MLO C e l j e . 

O B J A V A 
Za o b m o č j e MLO C e l j e se vrš i d n e 11. m a j a 

1953 ob 8. ur i na s e j m i š č u Y C e l j u redno spo-
m l a d a n s k o l i c e n c i r a n j e v s e h b i k o v s tar ih nad 
10 m e s e c e v in m e r j a s c e v nad 6 m e s e c e v , k i š e 
n i so bi l i l i cenc iran i . Pr igon j e o b v e z e n . 

ZAPORA CESTE 
Uprava c e l j s k e g a g l e d a l i š č a o b v e š č a javnos t , 

d a j e od 1. m a j a n a p r e j V o d n i k o v a ces ta v Ce-
l j u zaprta za v e s promet . In s i cer d n e v n o od 
20. do 24. u r e v obeh s m e r e h . 

Ces ta j e zaprta na p r e d l o g g l e d a l i š č a , da bi 
ropot ne mot i l p o t e k a preds tav , ki s e z 9, ma-
j e m r e d n o začno v n o v e m g l e d a l i š k e m p o s l o p j u . 

S P O R O Č I L O 
Uprava p o d j e t j a T o v a r n e o r g a n s k i h barv i l , 

C e l j e , sporoča , d a n e bo o b r a v n a v a l a noben ih 
p r o š e n j v p o g l e d u d o d e l i t v e podpor , k e r n ima 
na razpo lago tozadevn ih f i n a n č n i h s reds t ev . 

Na v s e p r o š n j e in v l o g e v t em smis lu n e bo-
mo o d g o v a r j a l i . 

' ITprava p o d j e t j a 
T o v a r n e o r g a n s k i h barv i l , C e l j e 

E K O N O M S K A PISARNA v C e l j u , S tane tova 15, 
Proda v v s e h k r a j i h S l o v e n i j e h iše , p o s e s t v a , 
parce l e ter tovorne in o s e b n e av tomobi l e . — 
Stranke , ki p r o d a j a j o k a k r š n e ko l i nepre -
mičn ine , n a j s e o b r n e j o na naš nas lov . 

P O S R E D O V A L N A PISARNA 
za p r o m e t s p r e m i č n i n a m i in n e p r e m i č n i n a m i , 
L j u b l j a n a , zas topnik P u k l F i l ip , p i sarna Ljub-
l j a n s k a ces ta 6 (nasprot i k i n o D o m , , p r o d a j a 
hiše , v i l e , p a r c e l e v C e l j u , L a š k e m , š e n t p e t r u , 
Mariboru, B ledu , Bakru, Beogradu in v eč po-
s e s t e v v S a v i n j s k i do l in i in drugod na Š ta jer -
s k e m , K u p u j e m o in p r o d a j a m o v s e vrs t e avto-
mobi lov in d r u g i h s t r o j e v , 

SLUŽBO D O B I 
S lužbo na e k o n o m i j i »Doma onemogl ih« na 

G r m o v j u l a h k o dobi mošk i s r e d n j i h le t , ki ima 
v e s e l j e pri ž iv in i in ž e n s k a , k i s e r a z u m e n a 
s v i n j e r e j o in m o l ž n j o k r a v . 

Nas top i l a h k o t a k o j ! H r a n a in s t a n o v a n j e 
p r e s k r b l j e n o . P lača po uredbi . 

P R O D A M škrop i ln i co za h m e l j in sadno 
d r e v j e , i z d e l e k b ivše tovarne Lorber , Žalec. — 
N a s l o v v uprav i al i pri Hauptman, >Hmezad<, 
Žalec. , 

P R O D A M O dva m a n j š a p la toner ja . C e l e i a , Ce-
l j e , L e v s t i k o v a ul. 6. 

P R O D A M n j i v o s k o z o l c e m T Žalcu. N a s l o v 
v uprav i l i s ta . 

N A P R O D A J s t a d v a v o z a , e n o v p r e ž e n i n d v o -
v p r e ž e n . S r e b o č a n , T e h a r s k a 24, C e l j e . 

K U P I M ž e n s k o k o l o . G r e g o r i č , M e d l o g 32, p r i 
C e l j u . 

I S C E M p r a z n o a l i o p r e m l j e n o sobo . P l a č a m m e -
s e č n o 1000 d in . P o n u d b e n a : D o b r a v e , s l i k a r -
s tvo , C e l j e , P r e š e r n o v a u l . 6. 

D o b r o D O M A Č O H R A N O žel i ih p r i b o l j š i go-
s p o d i n j i . P o n u d b e n a u p r a v o l i s t a . 

P R E K L I C U JEM s i n d . k n j i ž i c o in k n j i ž i c o k o -
l e s a . n a i m e S t o ž i r M i l e n a , C e l j e . 

NEDELJSKA ZDRAVNIŠKA D E Ž U R N A SLUŽBA 

D n e 10. m a j a 1933: tov . d r . B i t e n c M a k s i m , 
C e l j e , C : a n k a r j e v a u l . 11. — N e d e l j s k a z d r a v -
n i š k a d e ž u r n a s l u ž b a t r a j a od s o b o t e o p o l d n e 
do p o n e d e l j k a d o 8. u r e z j u t r a j . 

K i n r O 

K I N O U N I O N , C E L J E 

O d 8. do 14. 5.: » N A J S R E Č N E J Š I D N E V I VA-
Š E G A Ž I V L J E N J A « , a n g l e š k i f i l m 

O d 15. d o 21. 5.: » P R E P O V E D A N E I G R E « , f r a n -
cosk i f i l m 

K I N O D O M , C E L J E 

O d 8. do 14. 5.: »MAMLJIVA N E V A R N O S T « , 
n e m š k i f i l m 

O d 15. do 21'; 5.: » S K R I V N I ROV«, a n g l . f i l m 

KINO Ž A L E C 

O d 9. d o 11. m a j a : » Z L O M L J E N A P U Š C I C A « , 
a m e r i š k i b a r v n i f i l m 

O d 13. d o 14. m a i a : » P R E K L E T I « , f r a n c . f i l m 
O d 16. do 17. m a j a : »MAJA V T E N C I C I « 

n e m š k i f i l m 

Vsem, ki j im m e d p r v o m a j s k i m i p r a z n i k i 
n i s m o mogl i sporoči t i , pa so j o pozna l i in 
l jub i l i , sporočamo n a k n a d n o , d a j e 30. apr i la 
z v e č e r dotrpe la naša l j u b a žena , mama, %estra, 
te ta , s v a k i n j a in s tara m a m a 

F R A N J A GROBELNIK 

Vsem t i s t im p r i j t e l j e m in z n a n c e m pa, k i so 
n e p o z a b n o p o k o j n i c o u tegn i l i pospremi t i k več-
n e m u poč i tku , j i p o s l e d n j i dom okras i l i s cvet-
j e m in venc i , počas t i l i "njen spomin z dobrim« 
de l i ali j i k a k o d r u g a č e i zkaza l i p o s l e d n j o čast , 
i z r e k a m o g l o b o k o z a h v a l o . 

P o s e b n o z a h v a l o i z r e k a m o p r i m a r i j u dr.^ 
Kopaču za n e g o in skrb , ki j e s ega la d a l e č čeZ 
n j e g o v o s l u ž b e n o do lžnos t . 

D r u ž i n a G. G r o b e l n i k o v a 


